

Ára 8 fillér.

DEBRECEN, 1927

XXIII. ÉVFOLYAM, 102. SZÁM.

SZERDA, MÁJUS 8.

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:

Egy óra 2 P
Három óra 6 P

Előfizetés vidéken:

Egy óra 2 P 50 f
Három óra 7 P 50 f
Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Felolvasó szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

Bud közgazdasági miniszter hatalmas beszédben jelölte meg a kormány gazdasági politikájának programját.

A mezőgazdaság és ipar fejlesztése az első teendő. A miniszter meggyőződése, hogy kikerülnek a mai nehéz helyzetből. A közterhek csökkentését is kilátásba helyezte. Megkezdődött a költségvetés parlamenti vitája.

Budapest, május 7. A Ház mai ülését 10 órakor nyitotta meg Almásy László elnök. Kegeletes szavakkal emlékezett meg az elhunyt Varga Gyuláról, Kassa város utolsó magyar országgyűlési képviselőről, aki mint statisztikus nagyban hozzájárult költségvetésünk realitáshoz is, amellet mint a nemes hagyományokon alapuló költségvetés művelője — közmegebecsülésnek örvendett. Emléket a Ház jegyzőkönyvben örökítette meg.

Ezután harmadizori olvasásban fogadták el a legutóbbi ülésen letárgyalt javaslatokat, majd áttértek az 1929—30 évi költségvetés tárgyalására, amelyet Temesváry Imre előadó ismertett, részletesen.

Az előadó fejtegetései után Bud János közgazdasági miniszter szólalt fel. Utalt arra, hogy a miniszterelnök több felszólalásában bejelentette, hogy a kormány alkalmat keres gazdasági programjának ismertetésére. Ennek akar eleget tenni, amidőn képet nyújt arról az átfogó gazdasági programról, amelyet a kormány maga elé tűzött.

Jelölte, hogy beszéde első részében a világgazdasági helyzettel, továbbiak során külkereskedelmi mérlegünkkel s azzal kapcsolatos értékesítési, termelési problémákkal kíván foglalkozni.

A világgazdaság összefüggésével utalt arra, hogy az amerikai pénzpiac hatása alatt Európában is romlott a pénzpiac helyzete. Ez érezteti hatását egy fontos problémának, a jövétételnek kérdése is. Sok függ attól, hogy ezt szerencsésen fogják-e megoldani.

Európában a védővamos rendszer uralkodik, de ezt sokszor nem gazdasági inokok, hanem a politika irányítja. Világgazdasági konferencia sem tudott e nehéz kérdéssel megbirkózni, mert az alapvető bajokat nem akarta beismerni. Egész Eurpa külkereskedelmi mérlegének alakulása a baj forása, az, hogy a tőke és az áru nem ismeri azt a szabad mozgást, amely legnagyobb

ereje volt Európában.

Nálunk is mutatkoznak bajok, de pesszimizmusra ok nincsen. Igaz, hogy importunk az utolsó évben erősen megnövekedett, elsősorban a nyersanyagok behozatala emelkedett, a gyártmányok csak fele annyi mértékben. A gépek behozatala a gazdasági élet varázslációs folyamatát jelenti. Azonkívül meg kell fontolni, hogy az az ország, amely tőkebehozatalra szorul, javarészt áru formájában hozza be az országba ezt a tőkét. Ezt a gyakorlati emberek is elismerik.

Kereskedelmünket ebben az irányban kell átalakítanunk, hogy szívesen vásárolják a magyar árut.

Minden társadalmi osztálynak egyformán érdeke, hogy mindenki magyar árut vásároljon, a termelőnek, fogyasztónak s kereskedőnek egyaránt. Adatokat sorol fel arra vonatkozólag, hogy kevésbé kedvező momentumok mellett haladás és fejlődés mutatkozik gazdasági életünkben.

Növekedett a vasúti forgalom, a posta forgalom, lényegesen emelkedett az ipari munkások száma és azok jövedelme.

Ezután áttért a kormány konkrét gazdaságpolitikai programjának ismertetésére, a külkereskedelmi mérleggel kapcsolatban.

A kérdés magja az, hogy gazdasági életünket meg kell szervezni s át kell szervezni. A megszervezés az adott helyzet legjobb kihasználását jelenti, az átszervezés pedig a racionalisabb termelés bevezetését. Az iparban erre nem elég a koncentráció, bár ez is a fejlődésnek egy folyamata, a mezőgazdasági életben a talajvizsgálatról, a vetőmag kiválasztásáról, az állattenyésztés különböző válfajáig sok feladat áll előttünk. Az energiaszolgáltatást is meg kell szervezni, amíg az elektromos energiára vonatkozó törvényjavaslatot a kormány nem sokára a Ház elé terjesztheti s ezután is gazdaságosabban fedezheti tőkészükségletét a gazdasági

élet. Az energia forrásokból is minél kevesebbet kell behoznunk külföldről. Ebbe kapcsolódik a magyar szén használatának a problémája.

Áttérve a közlekedési politikára, külön szót a közlekedési hálózat kiépítéséről s a tarifapolitikáról. Közlekedési politikánk főfeladata, hogy az áru minél gyorsabban kerülhessen forgalomba s a kellő időben piacon legyen. Államvasutaink teljesítő képességét fokozni kell.

A tanyavidékek bekapcsolására a gazdasági életbe a kormány gazdasági kisvasúthálózat kiépítését vette tervbe.

1300—1400 km. kisvasút fog kiépülni. Az utépítés fontos feladata, hogy azt a többszáz községet, amely utak hiánya miatt ki van rekesztve a gazdasági életből, bekapcsolja a forgalomba.

Közlekedési problémák közül legaktuálisabb a tarifapolitika. Sokan ennek túlzott jelentőséget is tulajdonítanak. A múlt évben foganatosított tarifamérsékléseket határozott tervszerűséggel az export szempontjából kell kibővíteni.

A vámpolitikára áttérve hangoztatta, hogy védvamos rendszer uralma idején évről-évre növekszik Európában azoknak a cikkeknek száma, amelyek védővám alá esnek. Nekünk is alkalmazkodnunk kell a védővám rendszer általános irányaihoz. Konkrét feladatunk e téren az, hogy a védelmet fenntartsuk ott, ahol feltétlenül szükség van rá, de tapasztalatok alapján elsősorban a mezőgazdaság javára javításokat eszközöljünk.

Ezután áttért a kartellkérdés fejtegetésére. Azokat a kartelleket, amelyek a vámpolitika alapján születnek, a vámpolitikai lehetőségek kihasználására nem szabad üldözni.

A miniszter ezután ismértette azokat az adatokat, amelyek mutatják, hogy kivetelünk az utóbbi évek folyamán mennyit esőkent. Megállapította, hogy visszamaradásunknak, illetőleg a külföld elvesztésének oka legnagyobb rész

szervezetlenségünkben keresendő. A gazdasági életnek éreznie kell azt a kötelességet, hogy meg kell szervezni önmagát és ezen a téren nem várhat mindent a kormánytól. Fontos dolog a kereskedelem megszervezése kifelé s befelé egyaránt.

Arra kell törekednünk továbbá, hogy minél magasabb minőségű árucikkeket hozunk forgalomba. Erre vonatkozólag a kormány rövidesen törvényjavaslattal lép a Ház elé. Egy másik alapon is segítségére siet a kormány a gazdasági életnek, mert nyilvánvaló, hogy bizonyos támogatásban kell részesíteni mezőgazdaságunkat. Ezt elsősorban adóvisszatérítések útján kívánja a kormány előmozdítani. A kereskedők számára export hitteleket nyújt.

Szembeszállt ezután a miniszter azokkal az állításokkal, miszerint a buza ma már elvesztette volna világgazdasági jelentőségét.

Bizonyos, hogy a kenyérmagvak fogyasztásában csökkenés mutatkozik világszerte, azonban ezen is lehet segíteni. Foglalkoznunk kell elsősorban a buza standardálásának kérdésével. Különben is a mezőgazdaságnak bizonyos mértékű átalakuláson kell keresztülmenni. Fejlesztésünk kell a baromfi-tenyésztést, a gyömoléstermelést s a tejtermékek nivóját, a zöldség és a főzelék termelést. Lehetetlen állapot ugyanis, hogy mint agrárállam külföldről hozzunk be korai zöldségeket, csupán azért, hogy egy-két héttel hamarabb élvezhessük azokat.

A mezőgazdaságnak s általában az országnak érdeke az, hogy erős ipari fejlődés létesüljön, mi nem lehetünk csak ipari, vagy csak agrár állam, nekünk mind a kettőnek kell lennünk.

A középosztály problémáját sem lehet másképpen megoldani, mint egy helyes irányba terelt iparpolitikával.

Ezen a téren az egyik legfontosabb kérdés a közszállítások ügye. A közszállítások kiterjesztésével lehet iparunknak leginkább segítségére lenni.

Az iparpártolás terén szintén az adóvisszatérítés útján kíván a kormány az érdekeltek segítségére lenni.

Határozott iparfejlesztési programja van a kormánynak.

A továbbiak során megállapítja a miniszter, hogy a mezőgazdaságnak s az iparnak segítségével végeredményben a kereskedelem támogatására is szól. A kereskedelemnek teljes erővel az export szolgálatába kell állnia. A kormány keresi a vasúti és hajózási tarifa összehangba hozását. Ki kell használnunk a Dunát, de nem zárkozhatik el a tengeri hajózás elől sem.

Végül összegezve az elmondottakat a következőkben állította fel a kormány programját:

1. A mezőgazdaságot ki kell em-

elni az értékesítési krízisből.

2. Egészséges iparfejlesztés számára módot kell adni.

3. Ehez kapcsolódva fejleszteni kell a kereskedelmet s meg kell indítani az erős tőkekepződési folyamatot. Itt megállapította a miniszter, hogy bizonyos takarékoságra van szükség, mert ma mindenki igényein felül él és költekezik. Befejezésül

felhívta az ország népét társadalmi osztályra való tekintet nélkül arra, hogy támogassa a kormányt a nagy gazdasági program megvalósításában. (Taps és éljenzés.)

Szünet után Rassay Károly szólalt fel az ellenzék részéről elsőnek a vitában. Részletesen polemizált a miniszterelnök husvétii nyilatkozatával, amely szerint a polgári ellenzék azért nem tudott nagyobb eredményeket elérni, mert világnézeti harcok folytak s nincs közgazdasági programja. A polgári ellenzék éppen ellenkezőleg az állami élet alapvető kérdéseire vonatkozólag teljesen azonos felfogást vall a jobboldallal. Világnézeti harcot legfeljebb a szociá-

listák folytatnak. A titkos választójog követelése a kormány programjában is benne van.

Ezután behatóan foglalkozott a pénzügyminiszter nemrég adott programjával s hangoztatta, hogy az abban foglalt gondolatokat az ellenzék oldalról már régen felszínre vetették.

Elismeri a közgazdasági miniszter jó szándékait, de rámutat arra, hogy a felvetett ideákat a jelenlegi költségvetéssel megvalósítani nem lehet. A pénzügyminisztertől az várta, hogy visszaszorítja a költségvetés kereteit. A jelenlegi helyzetben nem lehet még nagyobb terheket róni az emberekre s nem lehet megterhelni a mezőgazdaságot a biztosítás költségeivel pedig gondoskodni kell a mezőgazdasági munkások biztosításáról. A személyi költségeket igen nagyra tartja. Ezután a nyugdíjkérdéssel foglalkozik. A nyugdíjakat néha olyan emberek kapják, akiknek számára ez csak egy jó mellékes jövedelem, valami nagyobb állás betöltése mellett, tehát nem a szegényemberek kenyeréért terhelik meg a költségvetést. A költségvetést nem fogadja el.

A magyar faj világtörténelmi hivatását csak akkor töltheti be továbbra is, ha a nemzeti élet tetőfokára emelkedhetik, ha visszaélhet a megszerzett testvéreivel.

Lássák ezt be nyugaton, amíg nem késő, mert most dől el, hogy Erdélyben és keleten fenn akarják-e tartani a nyugati rendet és biztonságot, vagy szabadfolyást akarnak engedni nyugat felé a Balkán mérgező szennyének. A kormány iránt teljes bizalommal van s a költségvetést elfogadja.

Farkas István a közgazdasági miniszter expozéjával foglalkozott, amelyben egyetlen új gondolatot sem talált. Ha a minisztérium eddig nem tudott semmit produkálni, úgy ezután sem tud, azért felesleges minden költség, amit ráfordítanak. A revíziónak a kormány antidemokratikus politikája a legnagyobb akadály. Először a revízió előfeltételeit kell megteremteni. Óhajtjuk a revíziót.

Jánossy Gábor: De nem lehet ezt belpolitikai feltételekhez kötni!

Farkas István: Nem vagyunk hajlandók a kormány által előírt módszerhez

folyamodni. A költségvetést nem fogadja el.

Wolff Károly: A szociáldemokrata-párt nagy hibát, taktikai hibát követett el, amikor nem csatlakozott a revíziós felhíváshoz, noha a revízió elsősorban kenyérkérdés, amit nem lehet semmiféle feltételhez kötni, nem lehet pártkérdező tenni.

Györki Imre: A miniszterelnök nincs a revízió álláspontján!

Bethlen István gróf: Én nem vagyok Önökkel egy állásponton, ez az Önök propagandája. Ezt akarják a külfölddel elhitetni.

Györki Imre: A miniszterelnök ur az optánskérdést tartja sürgősnek, nem a revíziót.

Bethlen István gróf. Mindenesetre sürgősebbnek tartom a revíziót mint ön. (Taps és éljenzés.)

Wolff Károly: Nyilvánvaló, hogy a magyar munkásság legnagyobb része azonosítja magát a revízió ügyével. — Csatlakozik azokhoz a szavakhoz, amelyeket Kenéz Béla juttatott kifejezésre.

Felhívja a kormány figyelmét a földmunkások helyzetének javítására, nehogy az igazítás áldozatává váljanak.

Revízió alá kell vennünk a kereskedelmi szerződések tekintetében követett politikánkat is, mert mert az eddigi szerződések nem váltották be a hozzájuk fűzött reményeket.

Végül hangoztatta, hogy bizik a nemzet erejében s felkérte az illetékeseket, hogy a jövő, a közéleti tisztesség és erkölcs érdekében kövessenek el mindent, hogy nyugodtan viselhessék felelősségüket a nemzet itélőszéke előtt. (Helyeslés.)

Miután az elnök ennunciálta, hogy a Ház holnap délelőtt 10 órakor tartja következő ülését, a mai ülés 6 órakor véget ért.

Az interpellációs könyvbe a holnapi ülésre két interpellációt jegyeztek be.

Kenéz Béla megdöbbentő leleplezései az utódállamok magyar gyűlöllő gazdasági politikájáról.

Félórás ebédszünet után Kenéz Béla következett sorra. Részletesen foglalkozott az utódállamok agrárreformjával s megállapította, hogy annak egyedüli célja a magyarságnak gyökerében való elpusztítása. Politikai s egyéb szolgálatok szemérmellen jutalmazása az utódállamok agrárreformja. Ezért sajátítják ki az erdélyi birtokokat a magyarság kezéből, ezért telepítenek Esztergom és Komárommegye elszakított részein a színmagyar lakosság közé legionáriusokat. Jugoszláviában az agrárreform célja ugyanez, végrehajtása pedig a elbrutálisabb. Erdélyben társadalmopolitikai szempontok nem indokolhatják az agrárreformot, mert hiszen Erdély mindig a kis- és középbirtokok klasszikus földje volt,

a regát pedig ma is a latifundiumok hirhedt hazája. Erdélyben a magyar uralom idején háromszor annyi oláh földbirtokos volt, mint magyar földbirtokos van ma.

Hivatkozik az Adaverul, Cuventul és Rumania lapokra, amelyek nem egyszer írták, hogy az agrárreform Romániában a családok s visszaélések sorozata. A román kormány botrányosan elősegíti a magyar lakosság kivándorlását. Mindezt azért teszi szövé, hogy számonkérje elszakított testvéreink elrablott jogait, tönkretett értékeit.

Románia néhány nap múlva készül megszentelni Nagyrománia megalapításának 10-ik évfordulóját s erre az állami ünnepre nemzeti viseletben s kelni az erdélyi magyarokat. Az eltiltott magyar szó megesendülhetne ezen nemzeti énekszóval szeretné odatésés-a napon, az erdélyi magyarság azonban nem statisztálhat ezen az ünnepen. Halottas házba csak lelkemélyén cinikus ember ülhet örömmümpet. Az erdélyi magyarságnak halottjai vannak: anyanyelve, kultúrája, polgári és politikai jogai. Most vonaglig utolsó másfél százados erdélyi színművészet, az

oláh tömlöcök magyar vértől harmatoznak. Belső szükségnek tesz eleget, amikor erdélyi testvéreink felé tündökölteti az együttérzés és a reménység szivárványát, amely a Duna-Tisza közéről, a Tiszántúlról bőségesen ivel a magyar égbe.

A feltámadásnak el kell következni, mert nekünk van igazunk s mert Európa érdeke is így kívánja. Az igazság felismerése lassu, éppen ezért sietettünk kell, mert közben

Ismét teljes bizonytalanság a debreceni postapalota építése ügyében.

Az építésre előirányzott összegből a pénzügyminiszter 800 ezer pengőt törölt. Felmerült az a gondolat, hogy a Piac uccán palotát vásárolnak és abban rendezik be a debreceni postalgazgatóságot és főpostát.

A debreceni postapalota építésének ügyében még mindig nem történt semmiféle elhatározó intézkedés, sőt újabbban úgy alakul a kérdés, hogy Debrecen városa el lehet készülvé, hogy a postapalota építésének ügye ismét hosszabb időre eltolódik.

Ennek az aggodalomnak adott hangot dr. Fejér Ferenc Debrecen város közgazdasági bizottságának legutóbbi ülésén az államépítészeti hivatal vezetőjének jelentése kapcsán. Fejér Ferenc ugyanis rámutatott arra, hogy a postapalota építése kétféleképpen elhangzott ígéretések az illetékes tényezők részéről mind bevaltatlanok maradtak. Az épület helyét már régen kijelölték, sőt a Déri-muzeum előtt a Hatvan uccán le bontották a régi házakat is. A versenytárgyalás kiírása azonban még mindig nem történt meg s így biztos, hogy az idén szó sem lehet az építkezésről, már csak azért sem, mert a kereskedelmi miniszter által a költségvetésben a debreceni postapalota építésére előirányzott 2 millió pengőből a pénzügyminiszter 800 ezer pengőt törölt. Ezzel az összeggel pedig a postapalotát felépíteni és berendezni teljesen lehetetlen.

Most valóságos szeméttömbből vált a lebontott háznak a helye és elégteleníti a Déri-muzeum környékét. Mintán minden felhívatot kilátástalannak lát Fejér Ferenc, arra kéri a város vezetését és a főispánt, hogy valami gondolatot és ötletet vessenek fel a kormányra, hogy

Debrecen kívánsága a postapalota felépítése tárgyában kielégítésre találjon valamiképpen.

Dr. Vasáry István polgármester Fejér Ferenc felszólalására válaszul kijelentette, hogy tényleg törölt 800 ezer pengőt a pénzügyminiszter az előirányzott összegből, s így valóban nem lesz elég felezett az építkezésre, s így ebben az irányban nem is történt kormány intézkedés.

Fejér: Addig maradunk az összeget, amíg a postapalota helyett postakütyöhöt fogunk építeni.

Vasáry: Fejér Ferenc arra a kérdésre, hogy valami ötletet vessenek fel, kijelentette, hogy egy már meglévő épület lehetne a posta céljaira felhasználni. A Piac uccán tudomás szerint egy hatalmas épületet árusítanak, s annak a vétel ára 1 millió 200 ezer pengő. Hivatalos helyen fel fogják vetni azt a javaslatot, hogy ezt az épületet szerezzék meg a postakütyöhöz és ott rendezzék be a debreceni postapalotát.

Ha ez a megoldás keresztülvihető, értékesítés útján fel lehetne használni a Déri-muzeum előtt most szabadra tett területet, vagy magánosoknak is el lehetne adni, hogy ott megfelelő épületet emeljenek.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán megjegyezte, hogy ő maga részéről eddig is szorgalmazta és ezután is szorgalmazni fogja s a most felvetődött gondolatot is tudomására fogja hozni a kereskedelmi

miniszternek. Reméli, hogy a postapalota ügyében ebben az évben még s csak megoldást nyert.

A közgazdasági bizottság úgy a főispán, mint a polgármester felszólalását tudomásul vette, de ezek után mégis az a helyzet, hogy a postapalota ügye most még bizonytalanabb és kilátástalanabb, mint akár egy évvel ezelőtt volt.

ÖSSZEUL A MAGYAR DIÁK-PARLAMENT.

Budapest, május 7. A magyar diákság május hó közepén diákparlamentet fog tartani. A vita anyagához kellő anyagot is kiválasztotta már a rendező bizottság s ez a magyar egyetemi s főiskolai diákságnak munkásságához való kapcsolata s viszonya lesz. Az érdekes téma, bizonyos, hogy nagy vitát fog provokálni.

Tekintse meg
Márton Gyula és Fia
Simonffy u. 1. alatti
kirakatait!

Wacha, gallért
10 fillérért mos, fényesen vasal
Simonffy neva 2. szám.

A társadalombiztosítási választások hullámai.

Hatalmas arányú megmozdulás a jelöltek bejuttatása érdekében. — A debreceni iparosok egységes állásfoglalása az ipartestületi hivatalos jelöltek megválasztása érdekében.

A vasárnap és hétfőn megejtendő társadalombiztosítási választmányi tag-ságok betöltése körül megindult akciók mind szélesebbek és terjedelmesebbek lesznek. Az egyes alakulatok részéről a jelöltek mellett nagyrányú korteskedés indult meg, természetesen mind azzal a céllal, hogy a jelölteket túzzel-vassal be is hozzák.

Ebben a gigázi küzdelemben egységesen és megbontatlanul állnak Debrecen iparosságának hivatalos jelöltei, akik mellett a vidék is hangot ad és bejuttatásuk mellett törhetetlen kitartással munkálkodnak. A hangzatos cikkek dacára az iparosság óriási zöme tudja, hogy mely jelöltek azok, akikre nyugodt lélekkel, teljes megértéssel adhatják le szavazatukat s így nincsen kétség afelől, hogy a minden politikamentes, de egyébként a legnagyobb gondossággal összeállított lista és pedig az ipartestületi hivatalos jelöltek listája fog nagy győzelemmel kikerülni.

Már maga az a tény, hogy az iparosság hivatalos jelöltjeinek élén Varjassy Imre kovácsmester, ipartestületi elnök, országosan ismert személye áll vezetőül, garancia arra, hogy a listáján szereplő jelöltek felfogás s kizárólag iparpolitikai elvet valló, az iparosság érdekeit szolgáló akaró egyénből van összeállítva, akik sem jobbra, sem balra nem tekintenek, csakis az egyenes arany középuton, az igazságosság útján kívánnak haladni és eredményeket elérni.

Minden iparosnak legszentebb kötelessége a maga intézményének jelöltjeit támogatni és megválasztásukat elősegíteni, mert ma, az iparosság rendkívül súlyos helyzetében nem szabad az egységet szétforgató, hanem igenis a legerősebben összefogva, a hivatalos jelöltek bejuttatásán kell munkálkodni.

Ne felejtsek el iparosaink, hogy pár évvel ezelőtt az Ipartestület fáradozására sikerült a betegségyelzőnél felgyült feleslegesen a székhatat megelészteni. Ez is mutatja, hogy az Ipartestület hivatalos jelöltjeinek bejuttatása esetén — hasonló nyomdokon haladva — kizárólag azt fogják célul kitűzni, hogy a társadalombiztosítási intézmény feladatát méltóképpen betöltsék, de anélkül, hogy fizető tagjaikat tulmenő terhekkel sújtja.

Felhívjuk tehát Debrecen összes érdekelt iparosait, hogy erkölcsi felelősségük tudatában az Ipartestület hivatalos jelöltjeire adják le szavazatukat és ne felejtsek el kivétel nélkül mindnyájan és ne felejtsek el szavazati joguk gyakorlásakor annak a listának kockájába belerajzolni a keresztet, amelynek élén Varjassy Imre kovácsmester neve áll. Aki a szavazástól elmarad, vétket követ el magával és iparostársaival szemben, de vétekez az intézménnyel szemben is.

Hogy pedig mindenki tájékozva legyen arról, hogy az Ipartestület hivatalos listája mely iparosokat tartalmazza, ismételtelen közöljük, hogy:

1. Varjassy Imre kovácsmester, ipartestületi elnök, mint listavezető.

2. Sági István eszmiadiamester, társulati elnök.

3. Sarkadi Dezső, kefésmester.

4. Mire János hentesmester.

5. Kovács József kőművesmester.

6. Bihari Gábor lakatosmester, szakosztályi elnökök,

7. Bálint Lajos asztalosmester (Rákóczy u. 13.)

8. Bobák Gábor cipész, társulati elnök.

Szavazzunk tehát ezen listára és vigyük győzelemre.

A ref. kollégiumi Diákszövetség évi közgyűlése és az évi találkozó.

A Kollégiumi Diákszövetség legutóbb tartott választmányi ülésén határozattá vált, hogy a Szövetség folyó évi közgyűlését június hó 6-án, esztendőnként délelőtt fogja tartani. A választmány határozata kivánatosnak monlja, hogy azok az érettségi tanulóknak, amelyek a kollégiumi iskoláknak bármelyik évfolyama ebben az évben szándékozik megtartani, hasonlóképpen ezen a napon tartassanak meg. A Szövetség vezetősége tehát felkéri azokat a volt diákokat, akik az érettségi találkozók előkészítésével meg vannak bízva, hogy ezeket a találkozót a szóbanforgó napra június hó 6-ára tűzzék ki. Ezáltal kettős célt érne el a Szövetség. A találkozók révén növekedne a közgyűlésen résztvevők száma, s ezáltal a közgyűlés ünnepélyesebbé válnék. De

más oldalról az érettségi tanulóknak is nyernének fényben és jelentőségben minden valószínűség szerint a látogatottság tekintetében is, mert az évi közgyűlés olyan volt diákokat is Debrecenbe vonz, akik egyébként nebezen mozdulnak ki távol eső lakóhelyükről.

Több oldalról felmerül kívánságra valószínűnek látszik, hogy a megelőző estén június hó 5-én, amely ugyanis a hónap első szerdája, fogja megtartani a Szövetség hatodik baráti összejövetelét délután hat órától kezdve egy pohár sör, vagy egy pohár bor mellett. Mindenesetre ez attól függ, hogy a közgyűlés és az ezzel kapcsolatban rendezendő irodalmi előadás programja ad-e erre módot. A végleges megállapodásról a Szövetség vezetősége értesíteni fogja a tagokat.

A magyar könyvhét Debrecenben.

A Csokonai-Kör és a Tisza István tudományegyetem képviselői rendezik a debreceni és hajdúmezei előadásokat.

Ismeretes a debreceni és hajdúmezei közönség előtt, hogy folyó hó 13-tól 20-ig — a Magyar Írók Egyesületének kezdeményezésére — az egész országban könyvhétet rendeznek, amelynek célja az, hogy a magyar közönséget rászoktassák a magyar könyvek vásárlására. Ma ugyanis bizonyos téves fejlődés folytán a magyar könyvvasárlók közül többen vásárolnak külföldi irodalmi termékeket, bár azok a legtöbb esetben elavultak és selejtesek, mint eredeti magyar műveket, amelyek mellett, hogy a kor színvonalán állnak, egyáltalán irodalmi érték tekintetében is teletle állanak amazoknak. E téves felfogás folytán egynehány kiadó jó üzleteket csinál, ellenben a magyar könyvkereskedők nagy része, akik csupán magyar könyvek árusításával foglalkoznak, az üzletlenség miatt anyagi zavarokkal küzd. Nem is kell említenünk a magyar írókat, akik ezt a helyzetet szintén szenvedik. Pedig a magyar írók művei minden tekintetben kiállják a versenyt, a külföldi munkákkal s ha a magyar közönség tudatára ébred annak, mit kell tennie, ez az állapot rövidesen meg fog változni a magyar gazdasági élet és sok magyar család előnyére.

Ennek a változásnak előkészítésére rendezik Magyarországon mindenütt a

Magyar Könyvhétet. Az országos rendező bizottság a magyar kulturális és irodalmi élet kiválóságából alakult meg s az elnöki tisztet maga a vallás- és közoktatásügyi miniszter gróf Klebelsberg Kunó vállalta. Debrecenben ugy a városi tanács, mint Hajdúvármegye vezetősége a Magyar Könyvhétnek a megrendezését a Csokonai-Körre bízta. A Csokonai-Körhöz csatlakoztak a vallás- és közoktatásügyi miniszter ur kivánságára a Tisza István Tudományegyetem kiküldöttjei dr. Hankis János egy. tanár, dr. Milleker Rezső egy. tanár, továbbá az egyetemi könyvtár részéről dr. Nyireő István igazgató. A megalakult bizottság kiegészítette magát a sajtó képviselőivel, akiknek közreműködése nélkül a könyvhét programját nem is lehetne kellőképpen végrehajtani. Bevonták továbbá a helybeli könyvkereskedőket is, akiknek elsősorban érteke, hogy a magyar könyvpiacot a most fennálló helyzet megváltozzék.

Ez a bizottság Debrecenben, Hajdúbözörményben, Hajdúnánáson, Hajdúszoboszlón és Hajdúhadházon fog előadásokat rendezni. A debreceni előadás minden valószínűség szerint folyó hó 13-án, hétfőn lesz és pedig lehetőleg a Kereskedő Társulat könyvkiállítás is lesz. A közönség úgy az előadás-

kat, mint a kiállítást belépti díj nélkül nézheti meg. Bekapcsolódik a Magyar Könyvhét rendezésébe a Mansz és más kulturális egyesületek is. A jövő héten bizonyos napjain az Egyesületek tagjai fognak sátrak alatt elsősorban magyar és debreceni kiadású könyveket árulni. A rendezőség úgy tervezi, hogy az árusítás a Dobozi-passage-ban cigányzene hangjai mellett történjék. Valószínűleg szerepet kap a zene a rendezendő előadáson is. Az előadók között helyet foglalnak dr. Pap Károly és dr. Hankis János egyetemi tanárok, dr. Csürös Ferenc városi tanácsnok, dr. Nyireő István könyvtárigazgató, Csokonai Endre főlevéltáros, Csapó Mária a Csokonai színház tagja s minden valószínűség szerint még egy fővárosi író, akivel most folynak a tárgyalások.

A hajdúmezei ünnepségek rendezésébe kapcsolódnak az illető városok polgármesterei és kiválóbb közéleti férfiai. Valószínűnek látszik, hogy dr. Maday Gyula országgyűlési képviselő, dr. Nagy Sándor vallásnász is az előadók között lesznek. A hajdú városokban az előadásokat, arra való tekintettel, hogy a közönséget hétköznap nehéz lenne összehozni, valószínűleg pünkösd első és második napjának délutánján fogják megtartani.

MÁJUS 25-IKÉN NYITJA MEG A KULTUSZMINISZTER A MISKOLCI VÁROSKÖZI KONGRESSZUST.

A Duna menti Városok Kulturális Szövetsége május 25-én és 26-án Miskolcon rendez meg kongresszust, amelyen huszonekét magyar város kiküldöttje vesz részt.

A kulturalkongresszus résztvevő Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter is, akit Várhelyi István dr. debreceni, Benes Kálmán dr. nyíregyházi és Hodobay Sándor dr. miskolci polgármester szerdán hívják meg Miskolcra.

A kongresszus vendégei szombaton délután érkeznek meg Miskolcra. A kongresszus első része szombaton délután 3-6 óráig fog lefolyni, amelyet Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter nyit meg. Utána a Levay József egyesület városközi irodalmi estje kezdődik, amelyen Debrecen, Szeged, Nyíregyháza és Miskolc írói és művészei szerepelnek.

A kulturalkongresszus tanácskozásait vasárnap délelőtt 9-12 óráig folytatják, majd a városközi képekkiállítást nyitja meg a kultuszminiszter. Ezután a vendégek Tallafüreden banketten vesznek részt.

ANGLIÁBÓL BEHURCOLTAK JUGOSZLÁVIÁBA A FEKETE HIMLŐT.

Graz, május 7. A Tagespost Leibachi jelentése szerint ma a városi hatóságok egy feketehimlő esetet jelentettek be. Az egyik laibachi szállodában néhány nappal ezelőtt egy Triestből érkezett utas szállt meg, aki egy Angliából jövő gőzöson érkezett Triestbe és most megbetegedett. A városi orvosi hivatal intézkedéseket tett a ragályos betegség terjedésének megakadályozására.

Kérje mindenütt

= a =
8

FILLÉRES

„Debreceni Ujság“-ot.

Ahol van

ANTIDOL

ott nincsen nátha.

Minden gyógyszerárban kapható
1 pengő 20 fillérért.

Palackozott, pasteurizált

TEJ

előjegyezhető

Pálffyánál, Kossuth ucca 7. szám.

Május 1-től minden reggel 7 órakor kapható!

Egy liter

38 fillér.

Merán szálloda Budapest

a Nyugati pályaudvarral szemben

Étterem — Társalgó — Cafe restauránt

Telefon: Lipót 962-81.

Központi fűtés, hideg-

melegvíz, lift, fürdőszobák.

Polgári áruk. Pensió rendszer napi 10 pengő.

NAPIHIREK

Időjárás: Némi hősüléssel, zivatarra hajló idő várható.

Istentiszteleti rend Aidozósüdtörtökön, május 9-én. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál és konf. Szele Gy. ág. dr. Nagy Sándor, délután 5 órakor Márki Kálmán. Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál és konf. Uray Sándor, ág. Papp Imre, délután 5 órakor Módos László. Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor prédikál és konf. dr. Révész Imre, ág. Szele Miklós, délután 5 órakor Madar Zoltán. — Arpádkéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál és konf. Kolosváry Kiss László, ág. Bagdy Daniel, délután 5 ó. Magyar Bertalan. Ispótfly templomban délelőtt 10 órakor prédikál Mezey Béla, konf. Molnár Ferenc, ág. Vajda László, délután 5 órakor Szabó Géza. Homokkeréken délelőtt 10 órakor Felker János. Nyulasharokk délelőtt 10 órakor Hegedűs Kálmán. Nyilastelep délután 3 órakor Siposs Imre. Csapókeréken dél után 3 órakor Gerda Sándor.

Dr. Balogh Béla törvényszéki tanácselnök tart a Kalviniák Templomgyülekezetének május 10-iki vallásos szakeoportjában nagyon érdekesnek ígérkező előadást. A kiváló jogász férfi előadása, aki sok elfoglaltsága mellett is szilárdan emléklődéssel kíséri egyháza sorsát, ezúton is felhívja a vezetőség az érdeklődők figyelmét. Az előadás színhelye a Kollégium díszterme, kezdete délután 6 óra.

A Gazdag cirkusz. Naponta változatos műsorral tart előadásokat Debrecenben az ország egyik legnagyobb és legismertebb cirkusza, a Gazdag cirkusz. Mindegyik előadását nagy számú közönség nézi végig. Marietta trapezművész és Signorina Solemi képzőművész szép mutatványokkal szereznek. A László testvérek légtornász mutatványai és az 5 Plettner erőmutatványai rendkívül ügyesek. A legnagyobb tetszést Delion és Margaretha zenélő egysége aratják. A közönség minden este sokat és lelkesen tapsolja őket. Miss Mary és Julian bambuszmutatványai igen bravurosak. A kitűnő műsort Gazdag Aurél cirkuszvezető előadása, Winkler Rózsika műlovaró ügyes mutatványai és a bohócok ötletes tréfái élvezetessé.

Május utolsó vasárnapján lesz a debreceni hősök emlékünnepe. Debrecen város tanácsa elhatározta, hogy az idén is nagy kegyelettel ünnepli meg a hősök emlékét. A tanács legutóbbi ülésén dr. Csontos Ferenc közművelődési tanácsnok már elő is terjesztette a terveket. Az ünnepeket május utolsó vasárnapján, azaz május 26-án lesz, délután fél 5 órakor a Hősök temetőjében tartják meg a kegyeletes értesnek eme szép ünnepeket. Ebből az alkalomból a városi tanács megkérte a városi tanács egyesületéhez, a tanácsvezetőkhez, a tanácsnagysághoz, valamint a gazdasági akadémiához, hogy a városi tanács elnökét, hogy szintén vegyék ki részüket az ünnepeken. Az Egyetértés Zene és Dalgyűjtő, továbbá a Városi Dalgyűjtő szintén fel fogják kérni a közreműködésre. A városi tanács a hősök emlékünnepeinek megrendezésével dr. Csontos Ferenc kultúratanácsnokot bízta meg.

Véletlenül agyonlőtte magát egy tizenéves kisleány. Kecskemétről jelenik: Életveszélyes sérüléssel szállították be a kecskeméti kórházba Rapasák Mária tizenéves leányt. A szerencsétlen leány reggel gazdája vadászfegyverét nézegette. A fegyver fölve volt. A vigyázatlan leány véletlenül megnyomta a ravaszt. A fegyver elsült és a sörétek a leány gyomrába foródtak. A kórházban már nem tudtak segíteni a súlyosan sebesült fiatal leányon, aki rettenetesen kínok között meghalt.

Tűkörügyártás, üvegcsiszolás, régi tárgyak újabbítása Sipkovits Béla üvegműipari vállalkozó, Nagyvásár uca 14-15. (volt Sziv uca.)

Egyed Andor debreceni posta műszaki főtanácsos egy szerencsétlenségénél karját törte.

Motorkerékpártól megvadult lovak felborították kocsiját. — A vele levő vonalfelvigyázó életveszélyes sérüléseket szenvedett. — Mindkettőjüket a berettyóújfalui kórházban ápolják.

Csaknem végzetes szerencsétlenség történt kedden délután Komádi és Berettyóújfalui között az országúton. A szerencsétlenséget egy motorkerékpár idézte, amelytől egy kocsit lovak megbokrosodtak, a kocsit felborították s a rajta ülő két debreceni főtisztviselő súlyos sérüléseket szenvedett.

Egyed Andor debreceni postaműszaki főtanácsos és Sándor Győző vonalfelvigyázó kedden délután ellenőrző uton voltak Komádiba, ahol Fazekas Endre komádi malomtulajdonos kocsiján jártak be az ellenőrzött területet. A berettyóújfalui országúton a kocsival szemben jött egy motorkerékpár nyitott kípufogóval, amelynek nagy zajától a lovak megbokrosodtak, a kocsit elragadták és beleborították az országút melletti árokba.

A kocsin ülők mindnyájan súlyos sérüléseket szenvedtek. Egyed Andor műszaki főtanácsos karját törte, Sándor Győző, akire ráesett a kocsí, koponyaalapi sérülést, de csak kisebb zúzódásokat szenvedett. Fazekas Endre malomtulajdonos csodáltságosképpen sértelesen maradt a súlyos szerencsétlenség után és elsősorban ő sietett a sérültek segítségére.

Csak nehezen tudta Fazekas a kocsis segítségével kiszabadítani Egyed Andort és Sándor Győzőt a kocsí alól. Sándor Győző eszméletét veszítette a szerencsétlenség következtében. Az eszméletlen állapotban levő Sándor Győzőt és Egyed Andort beszállították a berettyóújfalui kórházba, ahol Egyednél Röntgen segítségével megállapították, hogy jobb karján esontörést szenvedett. Sándor Győző igen súlyos állapotban fekszik a berettyóújfalui kórházban. Életbenmaradásáért az orvosok mindent elkövetnek.

A szerencsétlenséget okozó motorkerékpár a baleset után tovább vobogott. A rendőrség keresi a motorkerékpár vezetőjét. A borzalmas baleset Debrecenben nagy megdöbbenést keltett.

Alszanak és malmoznak a román vasútasok szolgálati idejük alatt.

A vasuti pénztárosok Kolosváron jogosulatlanul adnak ki kedvezményes jegyeket, Megdöbbenő állapotok a román vasutaknál.

Budapest, május 7. A gyakori román vasuti szerencsétlenségek megállítására a kolosvári üzletvezetőség bizottságot szervezett, amelynek feladata rajta utas-szerűen végigvizsgálni az egyes állomásokot. Néhány nappal ezelőtt a kolosvári vasuti állomást lepte meg a bizottság s megállapította, hogy a szolgálatban levő személyzet 90 százaléka aludt. A tolató mozdonyok vezetőit a

bizottság riasztotta fel álmukból, a tolatásokat malmozták, a szolgálatos pénztárosok jogosulatlanul kedvezményes jegyeket adták ki. Megállapították, hogy az összes vonatok ellenőrzésénél valókön keresztül futottak, 18 vasuti ór közül 2 volt ébren. Az áruaktár kapui tárványitva voltak, csak az nem lopott aki nem akart.

Meggyilkolta testvérét az örökség miatt.

Szeged, május 7. Szőreg községben Gyorgyevics Leonti 69 éves szerb gazdálkodó pereskedett három testvérével, mivel atyjuk 90 holdas birtokát három testvére hagyta, amíg őt Leontit az örökségből kihagyta.

Hétfőn tárgyalta a szegedi törvényszék az örökösödési ügyet és a Gyorgyevics Leonti épen lefekvésére készült s el akarta oltani a lámpát, amidőn lö-

vés dördült el az uccán s a golyó az öreg ember nyakába furdott.

A mentők kórházba szállították, ahol ma délelőtt, anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, meghalt. A csendőrök tartóztatták Gyorgyevics Jovant, a meggyilkolt gazdálkodó egyik testvérét, mint aki a legalaposabban gyanúsítható a gyilkosság elkövetésével.

Halálosvégű verekedés Hajduböszörményben. Két nappal ezelőtt Hajduböszörményben halálos kimenetelű verekedés történt két garázda legény és három rendőr között, amelynek során az egyik rendőr, akit támadói életveszélyes helyzetbe hoztak, revolverét használta. Rálőtt Kovács Zsigmond földművesre, aki súlyos sérülésébe behalt a debreceni sebészeti klinikán. Preinészberger Jenő debreceni vizsgálóbíró a helyszí-

nen folytatta le ebben az ügyben a vizsgálatot és megállapította, hogy a rendőr önvédelemből használta fegyverét. Így csupán Kovács Sándor földműves ellen indult hatósági közeg elleni erőszak miatt eljárás, aki a debreceni klinikán meghalt. Kovács Zsigmonddal együtt támadta meg két nappal ezelőtt a hajduböszörményi rendőröket.

Gámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolított szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy téglay ára 1 pengő.
Hosszávaló Fáy-szappan szintén 1 P.
Kapható:

Grósz Nagy Ferenc

Arany Egyszarva gyógyszerárán, DEBRECEN, (SZINMÁZ MELLETT.)

HŐSI HALALT HALT DEBRECENI KATONA FELESÉGÉT KERESIK A HATÓSÁGOK.

A világháború elején ment a harcokra Katona Gábor népfelkelő, aki Debrecenben a Perces uca 9. szám alatt lakott feleségével. A világháborúban Katona Gábor vitézül verekedett és egy véres utközében hősi halált halt. A katonai nyilvántartó hivatal a hősi halottak rovatába jegyezte be a derék népfelkelőt.

Közben jött az összeomlás és Trauson s a hősi halált halt katonát a hosszú 15 év alatt csaknem teljesen elfelejtették Debrecenben meg azok is, a kik ismerték. De egy hivatalos akta most napvilágra hozta Katona nevét.

A honvédelmi miniszterumból ugyan is leírta érkezett Debrecen város polgármesteri hivatalához, amely elmondja, hogy Katona Gábor után több hagyatéki tárgy maradt, így egy zsebkönyv, pénztárca, zseborra, igazoló jegyzet s néhány levelezőlap. Ezeket a tárgyakat a honvédelmi miniszteriumban őrzik, amely most azután érdeklődik, hogy az elhunytak állítólagos legközelebbi hozzátartozója felesége, Katona Gáborné a Perces uca 9. szám alatt lakik-e még, vagy mi van vele? E leirat értelmében a polgármesteri hivatal utasította az elsőfokú közigazgatási hatóságot, állapítsa meg, hogy élnek-e Katona Gábor hozzátartozói.

A hatóság tehát most megkezdi a nyomozást az elhunyt hozzátartozói után.

Szarkára vadászott, agyonlőtte magát. Karcagról jelentik: Csiba Lajos turkevei gazda flobert puskával tegnap szarkára vadászott. A fegyver véletlenül elsült s a lövedék oly szerencsétlenül találta a guzdát, hogy sérüléseibe rövidesen behalt.

A debreceni református vasárnapi iskolák övi templomi ünnepélye f. hó 9-én. Aidozósüdtörtökön délután 3 órakor kezdődik a Kistemplomban, hova a vasárnapi iskolák növendékei zászló alatt vonultak föl. Az ünnepély műsora a következő: 1. Kezdő órák 4. dics. 2. Közenek XXIII. zsolt. 1 vers. 3. Imádkozik Nagy István lelkész, a vasárnapi iskolák vezetője. 4. Gyermek közegek: Már érik a buza, a nyeres arató... 5. Szavai Demjén Boriska. 6. Igét hirdet Uray Sándor lelkész, moderátor. 7. Kövacs Lajos: „Nagy vagy te Isten, Ének li az ispoftályi egyházzsér vegyeskara. 8. Záró imádságot mond Tóros Károly tanító. 9. Közenek. CV. zsolt. 2 vers. Belepődj nincs, Mindenkit, kivált szülők szeretettel hív a vasárnapi iskolák vezetője.

Vásároljunk fényképezőgépet, fél tucat 9x12 színérzékeny (18 Scheimer) fényképlemez csak 1.— pengő, fél tucat 6x9 csak —.70 fillér Springer papír, fotoszaküzletében amateur munkák szakaszerű kidolgozása.

Mindenféle igazolványos arcképek legolcsóbban Némethynél, Szent Anna uca 11.

A városházától tizenkét percrenyre fekvő

ezerszáz öles

PARK

fényekkel, szobrokkal, virágállványokkal, az épületben

három szoba, konyha, cselédszoba, fürdőszobával,

két nagy terrasszal, a park utjai virágdiszes villamos oszlopokkal ellátva

bérbe kiadó.

Mélyfürású kitűnő jó víz, víztoreny, négyezerliteres tartállyal. Bővebbet a Debreceni Ujság kiadóhivatalában.

TROCKIJ ÁT AKAR TÉRNI A MOHAMEDÁN HITRE.

Páris, május 7. Jeruzsálemi jelentés szerint Trockij Konstantinápolyi tartózkodása alatt felkérte a főmufit, hogy látogassa meg őt. Trockij állítólag azt a kijelentést tette a főmufi előtt, hogy mivel kiközösítette az izraelita egyház, azzal a tervvel foglalkozik, hogy áttér a mohamedán hitre, kérte tehát a főmufit, hogy vezesse be a próféta vallásának rejtélyébe.

A Leányklub műsoros előadása. Az Árpádházi Bölög Margu Leányklub 1929. évi május hó 12-én, délután hat órakor a piarista reálgimnázium dísztermében kulturáldélutánt rendez, a következő műsorral: 1. Megnyitó. Előadja a Szent László dalegyet vegyeskara Kollwenz Rudolf karnagy vezetésével. 2. Sík Sándor: Kiáltás a kapuból. Szavalja Berényi Agnes. 3. Beethoven: Trio. Előadja Piribauer Ferenc hegedű. Martiny Bertalan gordonka és Balczér Györgyné zongora. 4. Előadás. Tartja Szabó Vendel dr. pápai kamarás. Pázmány Péter Tudományegyetemi ny. r. tanár. 5. Lavotta: Elmondánám. Tarnay: Idők fordulása. Lavotta: Két baba. Eneklő Hoór-Tempis Erzsébet énekművész. Zongorán kíséri Ferray István zeneiskolai tanár. 6. Petőfi: A golyó. Szikla és a víz. Szavalja Tustor Joly. 7. Enek. Előadja a Szent László dalegyet vegyeskara. Belépés díjtalan. Műsor megváltás kötelező. Műsor kapható Antalffyánál.

A Debreceni Magyar Hadimuzeum Egyesület igazgató tanácsa f. évi május hó 8-án, szerdán délután 6 órakor a városháza tanácstermében az alábbi tárgysorozattal ülést tart, amelyre az igazgató tanács tagjait azon kérésrel hívem meg, hogy a tárgysorozat fontosságára való tekintettel ezen ülésen mentül nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek. Tárgysorozat: 1. Az évi jelentés, zárszámadás és költségvetési tervezet tárgyalása. 2. Választások: elnökök, alelnökök, igazgatótanács egyharmadának, számvizsgálók stb. választása, a jelölések megjelölése. Dr. Hadházy Zsigmond főispán, egyesületi elnök.

Anyakönyvi hírek. A helybeli anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek: Születések: Kovács Ernő máv. mozdonyvezető elány Julia, Végváry Ferenc közműves leány Jolán, Fehér Imre fm. fiu Antal, Boross Zsigmond parkoló főmester leány Eva. — Halálozások: László Etelka ref. 18 éves Honvéd u. 48. Arany Árpád ref. 63 éves Külsővásártér 1, Buzás Magda ref. 22 éves Hatvan u. 1, Radics Pál rkath. 39 éves Tiszalök, Ács Lajos ref. 34 éves Kismarja, Kovács Zsigmond ref. 22 éves Hajduböszörmény.

Fogalom

a közönség körében az a tisztaság, rend és előzékeny kiszolgálás, melyet 20% engedmény adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek.

Legolcsóbban

nyújtunk átkészhet, mert olcsó árainkból külön kedvezményképen p 150-00 centit kivéve

10%

engedményt adunk.

Semmi

költsége sem az érkezéskor, sem az elutazáskor, mert szomban vagyunk a Keleti Pályaudvarral. Magyaros vendégszeretettel várjuk családai szállásunkban.

PARK Nagyszálló

VIII. Baross-tér 10.

Tudnivalók a Társadalombiztosító választásokra.

A Társadalombiztosító választásokkal kapcsolatosan úgy az érdekeltek, mint a választás lebonyolításában résztvevők táborában rendkívül sok kérdés merül fel s ezért tekintettel a mozgalom helyi vonatkozásaira a Nemzeti Blokk debreceni képviselete a következő felvilágosításokkal szolgál:

A Társadalombiztosító önkormányzata.

Az Országos Társadalombiztosító Intézet az 1927. évi XXI. t.-c.-ben önkormányzatot s ez alapon most központi közgyűlési tagjait és az ország területén működő 23 kerület (debreceni kerület, mely Hajdu- és Biharmegyét foglalja magában) helyi választmányi tagjait választja meg.

Ki szavazhat?

Május 12-én és 13-án mindkét napon reggel 8 órától este 8 óráig az a munkaadó vagy az a munkavállaló (munkás, tisztviselő, háztartási alkalmazott) szavazhat aki a nevére kiállított szavazói igazolványát a szavazatszedő küldöttség elnökének felmutatja és átadja.

Aki szavazói igazolványát elvesztette

legyen az akár munkaadó, akár munkavállaló debreceni lakos, sürgősen jelentkezzen a választási irodában (Debrecen Royal-épület. Telefon 706.), hol azonnal gondoskodnak, hogy másolatot kapjon, amivel aztán szavazhat. Vidékiek levélben kériék s ha munkaadók úgy, ha lehet írják meg törzsszámukat, ha pedig munkavállalók úgy írják meg munkaadójuk nevét, mert az iroda csak így intézkedhet.

Talált szavazói igazolványokat

be kell szolgáltatni az intézet igazgató-ságának, avagy az illető jogosultnak. Ha az ilyen talált igazolványt a választási irodába hozzák vagy küldik az iroda illetékes helyre juttatja. Talált vagy illetéktelenül szerzett igazolványok szavazásra fel nem használhatók, mert a küldöttségeknek vezetett listákban ellenőrzik a szavazatokat és a személyazonosság igazolatlansága esetén az illető büntetést von magára.

Más helyett nem szavazhat.

Mindenki, aki igazolványt kapott, személyesen köteles szavazni, más helyett nem szavazhat senki, még akkor sem, ha a jogosult meghatalmazást ad s igazolványát átadja. Kivételt képez a jogi személy, mely meghatalmazással bizza meg hivatalos képviselőjét.

Jogi személyek szavazása.

Azok a jogi személyek, vagyis egyházak, intézetek testületek, társulatok, egyesületek, hivatalok, melyek, mint munkaadók szavazásra jogosultak és szavazói igazolványt kaptak, a hivatalos pecsétjükkel ellátott meghatalmazással adhatnak megbízást bármely tisztviselőjüknek vagy bármely tagjuknak a szavazásra. Az illető az általa képviselt intézmény szavazói igazolványát a meghatalmazással együtt mutatja fel a szavazatszedő küldöttség előtt. Meghatalmazási blanketták a választási irodában (Debrecen, Royal épület. Telefon 706.) rendelkezésre állanak.

Hol szavazhat?

- A szavazatszedő küldöttségek a következő helyeken működnek: 1. Simonyi ut 1. szám alatt, a volt kózkórházban. 2. Simonffy u. 1-c. szám alatt az Ipartestületben. 3. Vámospércsi uton a Máv. műhelytelepi állami iskolában. 4. Eötvös utcán a ref. elemi iskolában. 5. Wesselényi-téren, a volt bábaképezde épületében. 6. Deák Ferenc ucca 14. sz. alatt a ker. és iparkamarában. 7. Fűvészkert utcán a ref. központi fiu iskolában. 8. Hatvan ucca 44. sz. alatt az állami főreáliskolában. Mindenki tetszése szerinti szavazóhelyiségben szavazhat.

A szavazás módja.

A választásra jogosultak minden csoportban két szavazólapot kapnak a szavazatszedő küldöttség előtt. Az egyik szavazólap a közgyűlési, a másik a helyi választmányi tagok megválasztására szolgál. Mindkét szavazólapon a jelöltek névsora felett kockák vannak és abban a kockába kell a keresztet



tenni, amelyik kocka alatt azoknak a nevei vannak nyomtatva, akire szavazni akar.

A nemzeti blokk listája mindenütt az 1. és erre kell szavazni.

A kerületi választmányi szavazólapon 1. sz. a nemzeti blokk jelöltjei a következő nevekkel kezdődnek:

Kézműipari munkaadók: Nagy János szavazólap színe sárga.

Háztartási munkaadók: Bohus Károly, szavazólap színe sárga.

Munkások: Borka Márton, szavazólap színe fehér.

Tisztviselők: Matura Béla, szavazólap színe zöld.

Háztartási alkalmazottak: Glevitzky Julianna, szavazólap színe rózsaszín.

A kerületi választmányi szavazás nem lesz a nagyipari, a középipari, a kiskereskedelmi és a szabadfoglalkozási csoportokban, mivel csak a nemzeti blokk adott be jelölést és így ez megválasztottnak tekintendő.

Nem így áll azonban ezen választócsoportok közgyűlési ügye, mert erre viszont mindkét irányzat jelöl. A nemzeti blokk listája itt is az 1. sz. és erre kell szavazniok a debreceni kerülethez tartozó nagyipari, középipari, kiskereskedelmi és szabadfoglalkozási csoportokban tartozóknak, — mert az elvi következetesség kívánja, hogy a nemzeti irányú helyi választmányi főlé ugyancsak ilyen közgyűlést, alakítson.

E csoportokban az érdekeltek szavazása tehát Debrecenben csupán a helyi választmányra marad el, ellenben a közgyűlésre szavazni kell.

A DEBRECENI KERESK. BETEGSEGÉLYZŐ PÉNZTÁR.

A debreceni Kereskedelmi Betegsegélyző Pénztár tagjai között élénk választási mozgalom keletkezett és a nemzeti blokk jelölése ellenállók sok meggyőzésre szánt szótartást dobnak a küldöttségnek. Ebben a választói érdekltségben tudnivaló, hogy ez az intézet azért szerepel külön a választáson, mert ezzel a törvényhozás méltányolta a több, mint 7 évtizedes politika mentes, eredményes működést. A helyzet itt a következő: A szavazásra jogosultak két szavazólapot kapnak a szavazatszedő küldöttség előtt. Az egyik szavazó lap a helybeli választmányra a másik a Társadalombiztosító közgyűlésre szolgál. Mind a két szavazólapon a nemzeti blokk jelölt névsora az 1. sz. A választmányi szavazólapon (1. sz.) a Nemzeti Blokk névsorát Keresi Károly vezeti, az ellenpárt pedig Kubinyi névvel kezdődik. Félreértések elkerülése végett közöljük, hogy a Kubinyi név a nemzeti blokk listáján is szerepel, tehát a nemzeti irányú hívei annál inkább az 1. sz. Keresi névvel kezdődő névsorra szavazzanak. A közgyűlési szavazólapon a Nemzeti Blokk (1. sz.) névsorát Mikes Ödön kezdi. — Fontos, hogy a debreceni kereskedelmi és magánalkalmazottak erre a névsorra szavazzanak, nem pedig az ellen névsorra, melyen a szociáldemokraták exponense Rády Sándor vezeti a névsort. Ezt azért hangsúlyozzuk külön, mert hiába lenne erős nemzeti irányú helyi választmányi a debreceni Kereskedelmi Betegsegélyző Pénztárnak, ha üdvös határozatait a közgyűlésen lezavathatják.

A Kereskedelmi Betegsegélyző munkaadói, valamint munkavállalói (alkalmazottai) csakis a Kereskedő Társulatba lévő szavazatszedő küldöttségnél szavazhatnak le — a fentebb említett napokon és módon.

Mindenki bünt követ el, ha fogával nem él.

Tartsa mindenki lelkiismereti kötelességének minden csoportban az 1. számú nemzeti alapon álló listára szavazni, mert minden egyes szavazat annak diadalra emelését elősegíti.

Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedő egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűviz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a beltartalmat kiméletesen távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségtelenné tették, hogy a Ferenc József viz számos földalati hűdében fekvő betegnek is megette a kellő hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott. — Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

REVOLVERES MERÉNYLETET KISÉRELTEK MEG A LITVÁN MINISZTERELNÖK ELLEN.

Budapest, május 7. Tegnap este Valdemaras miniszterelnök ellen Kovnóban revolveres merényletet kíséreltek meg. Az autóban ülő miniszterelnök s felesége sértetlen maradt, amíg a velük levő hadnagyot az egyik golyó megölte. A másik golyó egy kapitány tüldejét ufrta keresztül. A harmadik golyó a miniszterelnök urokacséját találta el, aki a gyomrán szenvedett súlyos sérülést.

Megrágalmazta a vasuti pénztárost. Úrmös Gusztáv ügyünk került tegnap délelőtt a debreceni törvényszék elé fel hatalmazással áldozendő ragalmazás miatt. A vad szerint Úrmösi ez év elején a mezőpetelli állomáson Biharkeresztesig akart váltani jegyet. A vasuti pénztáros a jegyre egy 10 filleres bélyeget ragasztott amely a Máv. rokkantjai céljaira fordítatik. Úrmösi tiltakozott az ellen, hogy jegyét megterhelje a bélyeggel. Vita keletkezett közöttük aminek az lett a vége, hogy Úrmösi nem váltott jegyet s auelkül szállt fel a vonatra. A vonaton természetesen kétszeresét kellett fizetnie az utiköltségnek. A jegyváltások Úrmösi után a következőket mondogta a pénztárostól: — Minek tart az állam ilyen bírágot aki a jegy eladásánál korralvót gyújt magának. A bíróság Úrmös Gusztávot 20 pengőre ítélte.

22522—1929. C. sz.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatóság a sz. kir. földművelésügyi miniszter 33228-1929. sz. rendelet alapján elrendeli, hogy a város egész határára kiterjedőleg, valameányi állategészségügyi körzetben azok az állatok, amelyekben a múlt fehérvérvadított kormu állatok tartózkodtak: a 98800—1908. számú F. M. sz. rendeletben előírt módon kizártságának és alaposan kíméseltessenek, még pedig legkésőbb a folyó év május hó végéig. Amidőn ez közhírré tesszem, egyben az is közlöm, hogy a fertőtlenítés szabályszerű végrehajtását a hatóság ellenőrintetni fogja és az esetleges mulasztások ellen kihágási eljárás fog indítatni, amelynek során a büntetésen felül még a fertőtlenítés saját költségükön hivatalból fog eszközöltetni. Debrecen, 1929. május 4.

Dr. Vass Károly, tanácsnok.

Szőlősgazdák!

Fürtperonoszpóra és lisztharmit ellen csakis a közismert, egyedül biztos hatású védőszert, a „BADACSONYI RÉZKÉNPORT” használjuk. — Prospektussal és árajánlattal készséggel szolgál: Badacsonyi Rézkénportgyár, Tapolca, (Balatonvidék)

Színház.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ma, szerdán délután 3 órakor Gárdonyi Emőd kedves romantikája vigjátéka: **Ida regénye** körül előadásra Fekely Klári, Lazar Tihomér, Vajai, Szentgyörgyi, László Gyula fellépéssel. Remek karakterfigurákat adnak: Halasi Mariska, Halasiné, Tamás, Misoga, Sugár és Szigeti Jenő.

Még néhány támlásszék és páholy kapható az **Ida regénye** ma délutáni előadására! Legdrágább jegy 160 fillér.

Holnap, csütörtökön délután 3-kor zóna-előadásul: **Az utolsó Verebély lány** Főszereplők: Ferenczy Marian, Tihanyi Jutka, Antók, Fábian, Misoga, M. Barona Anci, Tamás Benő, Szentgyörgyi Mária, Szegedy Bandi. Harminckettes bala vagyis en... éneklik és táncolják: Tihanyi Jutka és Tamás Benő **Az utolsó Verebély lány** holnap délutáni előadásán. Jegyek 20 fillértől 160 fillérig.

Pista néni minden este Kardoss Géza és Kováts Terus főszereplésével.

Tihanyi Jutka, Szentgyörgyi Mária, Halasi Mariska pazar alakításokat mutatnak be a **Pista néni** előadásán! Misoga, Tamás, Sugár, Szigeti kacagtató figurákkal járulnak hozzá a **Pista néni** hatalmas sikeréhez. Zúgó tapsok kísértek a renek darab minden felvételén.

A karszemélyzet jutalomjátéka szombaton, f. hó 11-én, délután 3 órakor. — Színe kerül **Gyurkovits fiúk** vasárnap délutáni helyarákkal.

Kováts Terus, Kardoss Géza — Pista néni — minden este!

Jön: SZUPECSÁRDÁS!

Jön: SZUPECSÁRDÁS!

Jön: SZUPECSÁRDÁS!

A kar dérek névtelen katonái ezután hívják meg tisztelettel a színházkegyelet jutalomjátékukra! (Szombat délután 3 órakor.)

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Vigszínház.

Szerdától vasárnapig!
A tavszai szezon legnagyobb film attrakciója! **Lehár Ferenc világhírű operettje** film! Főszerepben: Petrovich Szvetiszlav, Albert Steinrück, Mariette Millner

A CÁREVICS

monumentális filmregény 10 felvon.
Kísérő: Nilus természeti kép, Fox Journal, Szép álmokat bohózat.

Apolló.

Szerda—csütörtök:
Két sláger egy előadásban!
Főszerepben: Marion Davies, Jetta, Goudal, Nils Aster.
AMOR KARNEVÁLJA
egy ifjú bakfis szerelmei 8 felvonásban.

Megelőzi:
Főszerepben: John Gilbert és Janne Eagels
A FERFI, AZ ASSZONY ÉS A BÜN.
Dráma 7 felvonásban.

Péntektől:
Főszerepben: Wladimir Gaidarov és Lucie Doraine
LAVINA

Uránia.

Szombat—vasárnap:
Három rész egy előadásban!
FATIA NEGRA
Előadások kezdete hétköznap 7 és 9, vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

METEOR-ban

Aldozócsütörtökön:

A kis garnizon

Vidám történet 7 felvonásban, Harry Liedtkevel és „FATA MORGANA” regényes történet 6 felvonásban. Előadások: 7 és 9 órakor.

GYUKITS KALAP

EXTRA 25 pengő FEKETÉNÉL

A Vigszínház mától vasárnap estig

Lehár Ferenc

A Cárévics

című világhírű operettjét mutatja be filmen

Cimszerepben: Petrovich Szvetiszlav. Főszereplők: Albert Steinrück és Mariette Millner.

A cárévics, az ifjú trónörökös, atyjának az agg cárnak palotájában úgy él mint egy aranyos börtönben. Sejtli a világszabadságának gyönyörűségét, de hasztalan, mert belőle csak annyit láthat, amennyit ünnepélyes alkalmakkor, udvari méltóságoktól kísérve a katonaság soraiba látni enged. Emberkerülő, zárkózott lesz ő is, mint atyja, ki alig-alig meri elhagyni jólörzött palotáját, mert hisz egy cár sem halt meg természetes halállal!

Fordulatot jelent a cárévics egyhangú életében, amidőn atyja politikai okokból elhatározza, hogy Feodorát, egy idegen uralkodóház hercegét véteti el vele feleségül. Hogy a hölgyekkel való érintkezésre szoktassák, báránót akarnak neki szerezni. Egy este, amikor az Opera előadását nézi, megtetszik neki egy fiatal cserkesz táncos, melyet megakar tanulni és ezért magához rendeli. Kiderül azonban, hogy a cserkesz, leány! Sonja Ivanovna huga Grigorynak a fanatikus összeesküvőnek, aki a cárévics meggyilkolásával akarja megadni a jelt az általános megmozdulásra. Amidőn a cárévics felfedi Sonja kiltét, el akarja küldeni, Sonja azonban meggyőzi álművészi szerepének ártalmatlanságáról, mire a cárévics bizalomra gerjed iránta. A bizalmas ismeretségből nemsokára mély szerelem fejlődik. A cárévics nem sejtli, mily szörnyű küzdelmet vív Sonja, amikor a park kerítésének egy rejtett rácsos kapuja mögött nap-nap után jelentkezik Grigory s figyelmezteti kötelességére, hogy a trónörökös halálát készítse elő! Sonjának ninesen bátorsága ahhoz, hogy megvallja bátyjának a cárévics iránti szerelmét, de viszont a cárévics előtt sem meri felfedni a valót. Prigoschin kamarás egy ízben megleszi Sonját, amit bátyjával beszélget s azt hiszi, hogy kedvesével találkozik. Egy reggel Prigoschin közli a cárévicsel atyja elhatározását, mely szerint Feodora hercegnőt fogja feleségül venni. A cárévics tiltakozik s most ebred tudatára Sonja iránti mélyes szerelme. Prigoschin ezt megérzi s gunyosan számol be Sonja találkozásáról a rácsoskapunál. A cárévics elhatározza, hogy Sonját megleszi. Megjelenésére Grigory menekülni kényszerül, Sonja pedig a legnagyobb zavarban áll előtte. Félő szívet vallja, hogy bátyjával beszélt, retteg a gondolatától, hogy kedvesét elveszítheti s megvallja most már érzelmeit. Másnap reggel Sonja bátyjához siet, hogy szándékától eltérítse. Ez azonban nem sikerül. Bátyja a visszatérésben Sonját megakarja akadályozni, ő azonban erőszakkal szabaddítja ki magát.

Ezek után Grigory vállalkozik arra, hogy este, ha a cárévics az Operába megy bombát hajt kocsijára. Sonja a palotába visszatérve, a cárévicset nem találja szobáiban. Atyja hívatta magához, akitől most már haraggal távozik, mert még mindig vonakodik távozni Feodora hercegnőt, akit nem ismer és nem szeret. Közben azonban Prigoschin elfogatja Sonját, aki veszélyeztetni terveit, kocsira rakatja, hogy a határon túl vitesse. A cárévics éppen utána akar sietni, midőn atyja parancsát kézbesítik, hogy este az Operában jelenjen meg. Közéledik az operai előadás ideje. Az ucán az Operáig nagy tömegek torúdnak, telve nyugtalansággal. Köztük Grigory, aki egészen a sorsfalig

furakodott. Abban a pillanatban, amikor a cárévics kocsija előtte elrobbog, bráhaítja a bombát. Robbanás, tolongás, óriási zavar, a katonaság beleavatkozik... Közben Sonját, kocsija a határon túl letette. Megérkezik a lapok külön kiadásai, melyek a merényletről s áldozatairól számolnak be riasztó hírekben. Sonja, amint a cárévics halálhíret olvassa, ájultan esik össze. Ezenközben szédítő iramban vágatva közeledik a határmenti városkához egy trojka rajta egy hetyke fiatal parasztleányval. Ajúlásból magáhozterő Sonja előtt felpattant az ajtó s belép a cárévics! Az Operába való indulás körülményes készülődései közben ruhát cserélt adjutánsával, ő maga pedig Sonja után sietett. A merényletet végrehajtották s a cárévics helyet az adjutáns vesztette életét és mert a bomba teljesen szétrombolta az urvart kocsiban ülőket, a cárévics nem megy többé vissza hazájába, hanem szerelmeivel új életet kezd.

Amor karnevália.

Bemutatja szerdán és csütörtökön az Apolló.

Tizenhatéven aluliak is megnézhetik.

Vigjáték 8 felvonásban. Rendezte: Robert Z. Leonard. Főszerepben: Marion Davies, Jetta Goudal, Nils Aster. Egy amerikai leányintézet növendékei európai kirándulásuk során a francia Riviera érzeknek, ahol egy felkelő szállodában szállásolják el őket.

Lilly, az egyik leány, véletlenül megpillantja Monsieur Brioult, a világhírű teniszbajnokot, amint éppen hazakiséri a szállóban lakó ismerősét, Mademoiselle Alicet. Lilly, mint afféle csikágói leány, nem sokat teketőrizik, hanem előrántja táskájából kis könyvecskéjét és a bajnok autogrammját kéri. A fényképezék azonban, akik valósággal megostromolják a bajnokot, félreállítják Lillyt és mire magához tér, már Brioult eltávozott a szállóból. Lilly most már elhatározza, hogy azért is megszerzi az autogrammot, de csak hosszas hajszá után sikerül elcsipnie a firtalembert a kaszinó játéktérképén. Mulatságos jelenetek után megtudja a leány, hogy Brioult fülig szerelmes Aliceba, de miután nem bízik a hűségében, szabadulni szeretne tőle.

Lilly vállalja a nehéz feladatot, hogy megvédi Alice ostromaitól új barátját. Mademoiselle Alice azonban éles harcot kezd Lilly ellen. A két nő vetélkedő küzdelmében Brioult sokáig nem tudja eldönteni, hogy melyiket szereti. Végül kedves és kacagtató jelenetek során Lillynek sikerül szerelmet ébreszteni az ifjú szívében és így történik aztán, hogy az ártatlan tisztaszivű leány legyőzi a hódító szépségű nagyvilági nőt.

A férfi az asszony és a bün.

Bemutatja szerdán és csütörtökön az Apolló.

Tizenhatéven aluliak is megnézhetik.

Dráma 7 felvonásban. — Rendezte: Monta Bell. Főszerepben: John Gilbert, Jeanne Eagels, John Gray még gyermek, de már segít kenyeret keresni özvegy édesany-

Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának

a Nagyméltósági kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szabvány- és varróiskolája és női divatterme
KOSSUTH UCCA 45. SZÁM ALATT.
Felső iskolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulása és ipar képzésére felvételtnek.

jának, akivel együtt nyomorog egy külvárosi piszkos házban. A legőbb vágyuk, hogy kicsi házacskát építsenek maguknak és fillért-fillérre kuporgatnak, hogy egyszer elérhessék céljukat. Így mulnak az évek és John szép szál fiatalberré fejlődik. Lelkében azonban még most is a régi naiv gyermek.

Állandó munkása egy nagy lapkiadó vállalatnak, ahol tisztességes keresete van és most már egyre közelebb lépnek a kitűzött cél megvalósulásához — a családi ház felépítését.

Am a végzet másként határoz. John megismeri az asszonyt bünös világát és most már kezd kimaradozni otthonról.

Egy ilyen kirándulás alkalmával fényes mulatóba tér be, ahol parázs veszekedés kellős közepébe jut. Az izmos, jó öklű legény, pártjára kel egy ismeretlennek, akit megment az ültegektől. A megmentett ember halálból beprotezsálja egyik nagy napilap szerkesztőségébe riporternek és ezzel kezdődik John minden szerencsétlensége. A véletlen úgy rendez, hogy a lap egyik szerkesztőjét, Verát, el kell kísérnie a washingtoni nagykövetség báljára. A ragyogó környezetben elkábul fiatal ember halálisan beleszeret a szép Verába, akinek tetszik a naiv férfi alázatos hódolata. Vera szórakozásból nap-nap után mindjobban hálójába keríti a tapasztalatlan Joht, aki végül is arra kéri a nőt, hogy legyen a felesége.

Vera most már maga is megijed John szenvedélyes szerelmétől és igyekszik eltávolítani magától. Am a fiu most már kétségbeesetten kéri Verát és ténnyelven könyörög szerelméért, amikor váratlanul betoppan a leány barátja, a lap főszerkesztője. A főszerkesztő heves szóváltás után kiutasítja Joht a lakásból, majd, amikor az merészen szembeszáll vele, egy hatalmas karosgyertyatartót ragad fel, hogy leüsse a makacs fiatalembert.

John nem hagyja magát, öltre megy támadójával és hogy megvédelmezze az életét, leüti a főszerkesztőt, aki holtan terül el a padlón. John bírál elé kerül és a lap titkárnak hamis tanuvallo-mása alapján halálra ítélik. Az ítélet végrehajtásának napja már közel van, amikor John anyja felkeresi Verát, hogy kivegye belőle az igazat, mert nem tudja elhinni, hogy fia közönséges gyilkos legyen.

Az anya könnyei megindítják Verát és végre is rászánja magát, hogy a bíróság előtt felfedje az igazi tényállást, amely szerint az elítelt ember örvédelemből üttötte le a főszerkesztőt. A bíróság letartóztatja a lelkiismeretlen titkárt és az új tárgyaláson Joht felmentik.

Igy a szerencsétlen ember megie megszabadult a villamoszektól, de szívében retentó csalódással gyógyíthatatlan sebzet szívvel távozik anyja karján a fogházból — hogy előlr kezdje a szürke mindennapi életet — és csak az anya szívében él a reménység, hogy egyetlen fia élete felett még újra kisüt egyszer a nap.

Iparügyek.

Iparossegédek figyelmébe! Az Ipartestület kebelében szervezett Békéltető bizottság segédtagja nek választása május hó 12-én, vasárnap délelőtt 9 órakor az Ipartestület tanácstermében tartandó segédgyűlésen fog megtörténni. A képzéshez kötött iparokban alkalmazott segédek nyilvántartása az érdeklődők számára az Ipartestületben a hivatalos órák alatt rendelkezésre áll. Felhívjuk ennélfogva Debrecen város területén dolgozó összes iparossegédeket, hogy ezen segédgyűlésen a fenti időpontban és helyen — saját érdekében teljes számban és pontosan jelenjenek meg, mert a gyűlés másodsorra lévén, összehívva, tehát a megjeleniek számára való tekintet nélkül határozatképes lesz. Ipartestület.

Iparosok figyelmébe! Felhívjuk Debrecen város iparosainak figyelmét arra a körülményre, hogy a Budapesten f. hó 4-től 13-ig tartandó Nemzetközi Vására kedvezményes vasúti jeggyel lehet utazni. A kedvezményes vasúti jegy váltásáról jogosító igazolvány tesztelésünkél a hivatalos órák alatt beszélhetők. Ipartestület.

Rádió.

SZERDAI MŰSOR:

- 9.15: Hangverseny. Közreműködik: Darvas Ipolya (ének), Radó Magda (cselló), Faragó György (zongora). — Zongorán kísér Pongrácz László.
- 9.30: Hírek.
- 9.45: A hangverseny folytatása.
- 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05: Pertiš Jenő és cigányzenekarának hangversenye.
- 12.25: Hírek.
- 12.35: A hangverseny folytatása.
- 1: Időjelzés, időjárás
- 2.30: Hírek, életmészerák
- 4: Krasznay István előadása: „Az ényomtatványok és az első hazai nyomdák”.
- 4.45: Időjelzés, időjárás és hírek.
- 5.10: Madarassy-Beck Gyula dr. báró előadása: „A magyar nagykereskedelem és a magyar gyáripar találkozása a nemzetközi vásáron”.
- 5.40: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye.
- 6.50: Rádióamatőr posta.
- 7.35: Olasz nyelvoiktatás.
- 8.15: Előadás a Stúdióból. Schumann: „Manfred”, Byron lord drámai költeményei három részben.
- 10.10: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek és ügétőversenyeredmények.
- Majd: Bechmann jazz-band a Dunapalota-hagyszállóból.
- Kassa, 12: Déli harangszó 12.05: Déli hangverseny. 5.10: Szórakoztató zene. 7: Kozma Sándor dr. előadása: Az immunitásról. (Magyar nyelven.) 8: Dvorák emlékverseny közvetítése Prágából.
- Milánó, 11.15: Gramofonzene. 12.20: Rádió-kvartett. 1.35: Jazz-band. 5: Jazz band. 8.30: Könyvű zene. 9.05: Egy vigjáték közvetítése. 10: Rádió-kvintett. 10.30: Szórakoztató zene.
- Pozsony, 4.30: Kézzongorás hangverseny.
- Prága, 11.15: Gramofonzene. 12.30: Déli hangverseny. 8: Dvorák emlékverseny.
- Róma, 1: Rádió-trió. 5: Orosz zenekari hangverseny. 8.45: P. Mascagni: „Maschere” c. operájának közvetítése.
- Wien, 11: Délelőtti zene. 8: A „Wiener Lehrer A capella-Chores” hangversenye. A zene után képtáviratozás.

Tőzsde.

A pengő: 90.48 -s fél.

Zürichi zárlat: Páris 2029, London 2519 egynyelvad, Newyork 51912, Brüsszel 7207 fél, Milánó 2719 fél, Madrid 7340, Amsterdam 20872 fél, Berlin 12315, Bécs 1233 háromnegyed, Szófia 375, Prága 1535, Varsó 5825 Budapest 90.48 fél, Bukgráu 912 fél, Bukarest 308.

Terménytőzsde Buza tiszai 77-es 24.00—25.10, 78-as 25.15—25.35, 79-es 25.35—25.55, 80-as 25.70—25.80, félsőtiszai 77-es 24.50—24.80, 78-as 24.85—25.05, 79-es 25.15—25.30, 80-as 25.40—25.55, dunántúli 77-es 24.30—24.50, 78-as 24.55—24.80, 79-es 24.85—25. 80-as 24—25.10, rozs 21.30—21.40, tak. árpa 26.10—26.60, sörárpa 28—29, köles 27.50—28.50, tengeri 28.80—29.20, zab 27.85—26.10, korpá 18—18.25.

Soffőr

Vizsgára szakszerűen műhelyi gyakorlattal csak KISS gépműhelye és soffőr lakóháza készít elő, díjtalan állásba helyezésrel. Erzsébet ucca 28. szám.

Rajszin-barack
Besztercei muskotály
Bödkeres szőlő, 2 éves
érkezett
BETHLEN UCCA 5.

CSARNOK

Kierőszakolt boldogság.

Szegény Margit, még el sem hervadt a fehér taranésvirág, mely menyasszonyi koszorúját ékesítette, a zold cypruságak is olyan üdén tartogatták apró levélkékkel, mintha mindig olyan frissek akarnának maradni, mint mikor Margit álomba illő boldogsággal a fejére illesztette őket... de hát jött a parancsolat és Géznak is be kellett rukkolni... Azt hitte először, hogy meghasad a szíve bánatában, mikor az ura utólszor esőköltta meg a szobájukban és aztán ment a többivel, a tőbbi katonával virágos zászólóval, virágos sapkával, virágos, női ruhákkal a veszedelembé, a pusztulásba, a halálba... Szegény Margit... Hiba csitította magát, hogy hiszen most milliók mennek el, millió asszony marad árva, elhagyatva, csakugy, mint ő!

— Nem, nem! — zokogott fel ilyenkor kint, — ilyen árva nem marad el senki, mint én. Mindenkinek akad valakije, maradj valami hozzátartozója, csak nekem nem marad senkim, senkim a világon!... Hát hiszen igaz is volt... Az apja német katonatiszt létező előkelő nevelést adott neki, de alig kezdte el a lányka, előbb az édes anyját, majd az apját vesztette el és akkor a szegény, egyedül álló árva felvette a sekk, hozzá hasonló sersu ura leány kényerét és eljött ide Magyarországra nevelőnek, helyesebben honnának. — Aztán megtanulta hogyan kell kisasszonyosan eszelkedni, hogyan kell egy ügyvezető családi otthonban örökös idegennek lenni, örökös érezni a figyelő szemek veséket benevegyő kutatóját, az elzart szívek az elzart székelyek örökké visszatartó bizalmatlanságát. Pedig az ő szíve hűséges, bizalomteljes és ragaszkodó volt, mint az öke a nagy, hecsületes Szentbenedek-kutyáké, akik örökké csak gazdájuknak szolgálnak minden érzésekkel. Furcsa volt igazán, hogy az egész családban ő a jó tulajdonságait senki sem értékelte, csak egy illegén fia, aki a ház ura mellett segélkezett az ügyvédi irodában s szegényvégre való atyafisága néven a családdal érkezett.

Néde Konez Géza így hívták a fiú igazán tudta értékelni. Talán korrajátszott még a Margit édes kék szeme, piros arca, finom pihos

szőke haja is, de a fiú amint letette az ügyvédi vizsgát, sietve berendezett egy háromszobás lakást és haza vezette Margitot, mint tulboldog kis feleségét az édes otthonba.

... Mij érezhet egy kalickából elszabadult madár, mit egy börtönből kieresztett rab az édes szabadság élvezéséért, őh bizony ezérzését sem annak a boldogságnak, amit Margit élvezett... És most egyszerre vége, vége lett mindennek!

Jöttek egymásután a rózsaszín lapok, telve biztatóssal, szebb jövőbe vetett torhetetlen reményekkel.

— Nincs semmi bajunk, notázva keltek, notázva feksznak. Itt a Kárpátok alján táborozunk tündérszép vidéken. Nem hiányzik semmi a boldogságomból, csak te, édes anyóvalom. Közel egy kis falu, abból jár ki sőtálni errefele egy szép fiatal lány, a tanító-kisasszony. Ugy hasonlít tehezéd! Őh ha láthatnánk — sirt fel a vágy a levélből — minden boldogságom megvolna!

Nem volt könnyű dolga lejutnom — beszélte Margit s még forró teáját kavagatta, úgy sugárzott arra a boldogságtól, hogy a lányának aki szemben állt vele, könnyes lett a szeme a meghatottságtól. — A vonat nem jár rendszeresen, csak 2-3 napenkint szállítanak pléni személyeket, de annál több katonát és trént. Ennek a kis falunak a nevét meg még kiejteni is alig szabad, nehogy ide jönni. De hát én kifogtam rajtuk. Állomásról-állomásra mentem, néha kocsin, szekéren, néha úgy vezettem magamat gyalog is, az asszonyok mindig partfogasukba vetek. Ide már csak úgy juthattam el, hogy legelőtte pástorok vezettek vízmosásokon, szakalekos rejtektukon, hegyoldalokon keresztül-kasul...

— És mindezt a férjéért tetted? — kérdezi a tanító-kisasszony, aki le nem venne szemét Margitról, úgy bámulja a kis asszonykát, mint egy képzeletbeli regényalakot, vagy mesebeli hősnőt, aki talán még sárkányokkal is megküzdene a lovagjárt.

Természetesen, hogy az uramért — nevet Margit. Ő utána jöttem, mert nekem senkim, de senkim nincs az egész világon, egyedül csak ő...

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÜZLÉSI BIJA HARMING FILLER ÉS EGY SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

- a DEBRECENI UJSAG-ban;
- a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-ban és
- a HAJDUPÖLD-ben.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítatnak. Utolsó hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

Kicsiny asszony jellegre levél van a kiadóban.

Ajánlat.

Lépcsőházból nyíló butorozott szoba május 15-től kiadó. Piac 16., II. 1. (Alföldi palota.) 6326-a

Egy szoba, konyha, kamara és különálló műhely kiadó. Dobó ucca 20-b. sz. 6327-a

Legszebb, legolcsóbb modellkalapok „Hella” kalapszalomban, Csapó ucca 29. Tanuló felvétetik. 6330-a

Szőnyegeket legolcsóbban Molnár Lipót szőnyegüzletében vehet. Piac ucca 40. sz. 6338-a

Nőruha-, gyermek- és fehérnemű varrást, javítást vállalkozó házánál is. Ugyanott kisebb-nagyobb leánder eladó. Mester ucca 21. sz. keresztépület, közép. 6358-b

Poloskairtást ciángázzal és szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalkozó Poloskaszter és patkányzser kapható. 8-41. telefont tessék hívni. Kossuth ucca 47. Nánássy. 6005-c

Fajborok sajtáttermésű, édes, magas foku ó és új literenként is a legolcsóbb napi áron. Arany János ucca 30. Blazsek. 552

Miklós ucca 4., két szoba irodahelyiségné kiadó. 6334-a

Kézimunkák és hozzávalók legolcsóbb beszerzési forrása Molnár Lipótnál, Piac ucca 40. 6337-a

Különbejáratu csinosan butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 31. Első keresztépület. 6109-a

Cipésznek kerékpár kölcsönzőnek, trafiknak, hentesnek, üzlethelyiség havi 28 pengőért kiadó. Sámsoni ut 9. 3303

Jó forgalmu üzlethelyiség két szoba, konyhával azonnal kiadó Nyulási rokkanttelep 174. Értekezhetni Mátyáshegyi. 950

... Hogy dörgött az agya, csatlogott, bóbólt a srappell, a gramát. Hogy sirtak a menekülő asszonyok, gyermekek, a szegény, tehetetlen öregek. Hogy kapkodta össze mindenki a holmiját, hogy a másik perében már eldobja és értékesebbet keressen helyette és hogy szaladt, hogy ment mindenki csak el, el ebből a borzasztóságból, amelyet talán már a következő órában rommá lő, felperzsel az ellenség őrjáki lögiója.

— Semmit se féljen. — biztatta a tanító-kisasszony Margitot, aki sápadtan néz be a sötét lyukon, mely elől szőhajtotta a nyilast takaró sűrű borókafenyő bokrokat. Itt soha, soha nem találják ránk. Régen készítettem már magamnak ezt a buvóhelyet veszély esetére, most meg jobban örülök, hogy megszűnhet magával.

A két nő óvatosan szállt le a keskeny nyíláson. Zeg-zugos sziklahasadék volt az, zold mohával benőtt nagy kővek mintegy lépcsőket alkottak lefelé s mikor már jó mélyen bent voltak egy tágas üregben, Margit akkor látta, hogy egy szép fehér cseppkőbarlangban vannak.

— Kísérő nyirkos ugyan a szállításunk, de azért jobb, mint odafent a muszkák közelében — jelentette ki a tanító-kisasszony. — Nézze, én gondoskodtam mindenről, sem chezu, sem fázni nem fogunk, ha egy hétig kell itt aludni.

A gyertya fénye megtört a fehér cseppkőfigurákon és mint az ezüsfátyol úgy csillogott a rajtuk levő finom, bídeg pára. Négy napig, négy hosszú éjszakáig tartott, míg elvonult a esatazaj. Nem reszkettettek meg már agyudörgések a barlang finom fehér figuráit, melyek egykor finom, ügyesörrenéshez hasonló hangot áitak. A két nő kiszállt a barlangból s megdöbbenve néztek egymásra.

— Olyan fehér maga Margit, mint egy cseppkőfigura — állította a tanító-kisasszony. — Talán félt odalent? — Nem, csak féltettem valakit, — sóhajtott Margit, — őh Istenem, csak most ne hagyj el!

... Nappal is kereste az urát, még éjszaka is. Kimagyarazhatatlan bátorsággal járt-kelt a halottak közli. A sebesülteket már mind elszállították, a halottakat temetni kezdték, de ő nem nyugodott.

És csakugyan meg is találta egy nagy szakadék mélyén, ahova ellenfeleivel együtt lezuhant. Néhány napig eszméletlenül volt, moccani most se bír, csak konyakkal tartotta fent az életét idáig. A jó hűséges szívű Margit megtalálta, felállította, megmentette, kierőszakolta a boldogságát még az irgalmatlan háborútól is.

Zih Sándorné.

Vásárok jegyzéke.

Május 8-án. Bö, Csetény, Miskolc, Nagybalom, Nemeshetes (sertésvásár nincs), Nyírmada, Nyírlugas, Sárospatak, Szabadszentkirály, Vép (sertésvásár nincs), Kirakodóvásár: Kisterenye, Mezőkomárom, Marhavásár: Senyeháza.

Május 10-én. Aszód, Balatonlelle (sertésvásár nincs), Csepreg, Kapos, Köveskál, Körösladány, Körmen (sertésvásár nincs), Nagypirit (sertésvásár nincs), Ócsöd, Somogyiszil (sertésvásár nincs), Süköd, Marha- és sertésvásár: Gyula.

Május 11-én. Becsehely (sertésvásár nincs), Gelse (sertésvásár nincs), Lővászár: Gyula, Marha- és kirakodóvásár: Und.



Padlólakkok
magas fényű legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható
Stern festéküzletben
PIAC UCCA 10. (Bikával szemben)

NIKKELEZ,
ezüstöz, modern caillá-
rokat gyárt — minden
szinre galvanizál a leg-
olcsóbb árban Földvári,
Széchenyi ucca 55. sz.

Szoboszlói
gyógyforrás viz megren-
delhető, Boldogfalva u.
3. Telefon 6—58. 981

Lakást
adok házi dologért, le-
hetőleg magános nőnél.
József kir. herceg u. 30.
992

Kiadó
kettő szoba, egy konyha
egy kamara, felszer., ba-
romföld, disznóól göré-
val, udvaron levő gyü-
mölcsös. Aczél ucca
37.

Endlízés,
fehérmű varrást, szé-
pen olcsón készít a Vé-
nusz kézimunka szalon.
Kossuth 4. sz. 3324

Uccai
lakrészt azonnal kiadó.
Varga u. 9. sz. 3325

Enyedi Imre
villany, gáz, gőz, vízve-
zeték s csatornázási sze-
relési vállalata. Debre-
cen, Csillag ucca 70.
7415-a

Kiadó
egy udvari szoba, kony-
ha május tizenötére. Ba-
ros ucca 15. szám. 3241

Egy
szoba, konyha azonnal
kiadó. Aczél u. 9. szám.
6246-c

Kétszobás
csinos lakás konyhával
kis családnak azonnal ki-
adó. Zsák ucca 11. sz.
(Csokonai ucca mellett).
6364-a

Mérlegjavítás
hitelesítéssel jutányosan
Garai, Zsák ucca 11. sz.
(Csokonai uccánál). Mér-
legek vétele, eladása.
6365-a

Kiadó
pékség forgalmas helyen
2 kemencével, azonnal
átvehető vagy társba is
megyék. Mester ucca 44.
szám. 6368-a

Villatelek
1140 négyszögöl szőlő
Poroszlai ut 74. alatt
egy vagy több részben
előnyös fizetéssel feltéte-
lek mellett eladó. Érte-
kezni Szent Anna ucca
10., II. 2. 6369-a

Neumann Adolf
szoba- és cimpfőző laká-
sa: Percses ucca 5. sz.
6323-a

Kiadó
szépen butorított szoba
Piac 58., II. lépcső, I.
18. 6107-a

Üzlethelyiség
azonnal kiadó, borbély-
nak vagy cipésznek na-
gyno alkalmas, illető ott
is aludhat. Domahidy u.
13. Hungária-malom mel-
lett. 6324-b

Férfikalapok,
fehérművek, gyönyörű
nyakkendő ujdonságok,
szennázós olcsó árban
beszereshetők Frank Im-
rénél, csak az Arany
Bika épületében, főbejá-
rat mellett. 6319-d

Született
német nő, ki tökéletesen
főz, süt, perfekt varró
kitűnő éves bizonyítvá-
nyokkal házvezetőnői ál-
lást vállalna, uradalom-
ban, vendéglőben, urház-
nál, vagy parókánál. —
Ajánlatokat a Debreceni
Független Ujsághoz kér-
„Házi áldás” jellegé.
6210-c

Borotválás
20, hajvágás 30, fazonra
40, speciál bubi és babi
hajvágás 40. Elsőrendű
munkaerő. Miklós ucca
53. Toma. Sajtóház.
6393-a

Csinosan
butorított szoba kollé-
gium mellett egy vagy
két ur részére kiadó.
Cím a kiadóban meg tud-
ható. 7416-c

Csapó
ucca 17. szám, nagy üz-
lethelyiség azonnalra is
kiadó mérsékelt árért.
Nyomtató u. 10. 6395-a

Két
szoba irodának is alkal-
mas, kiadó. Püspöki pa-
lota, földszint 21.
6397-b

Kiadó
két szoba, konyha, ka-
mara, zárt veranda. —
Miklós u. végén. Posta
u. 5-b. 6387-a

Kiadó
azonnal butorított szoba
pormentes kertben. Mik-
lós u. végén. Posta u.
5-b. 6386-a

Szépen
butorított, különbejárá-
tu uccai szoba kiadó. —
József kir. h. u. 8.
6390-a

Köser
friss teavaj állandóan
kapható, turó 1 pengő.
Pásti u. 6. Farksnál.
6381-a

Három
szobás lakás azonnal be-
költözhető, kiadó. Timár
ucca 10. 6391-a

Modern
portális nagy üzlet ki-
adó. Csapó u. 33—35.
Ipariskola. Guttman
Dávid. 6393-a

Izletes
köser kosztot adok mér-
sékelt árban. Elfenbein-
né, Péterfia 4. 6307-b

Bodogkeresztúri
falkövet legolcsóbban ve-
het Nagy Benő mérnök-
nél, Rákóczi ucca 35. sz.
Telefon: 12.00. 6310-c

Ötszobás
modern uri lakás azon-
nali beköltözéssel Király
ucca 4. sz. alatt kiadó.
6312-b

Zongorát
németet tanítok. Biztos,
gyors eredménnyel. Tan-
díj olcsó. Thaly Kálmán
ucca 12. 6355-b

Gallértisztítás
tűkörfénnyel 8 fillér. Li-
bándy, Péterfia u. 4.
649

Uccai
nagy irodahelyiségek, —
udvari irodahelyiség, tíz
méteres világos betonos
pince Deák Ferenc ucca
6. alatt kiadók. Értekez-
hetni délelőtt 10—11-ig
dr. Sajó ügyvédnél.
6300-d

Borbélynak
üzlethelyiség olcsón ki-
adó 80—100 pengő heti
kereset. Sámsoni ut 9.
szám. 3304

Ráfhuzás
hidraulikus présel Neu-
länder karosszéria kocsi-
gyárban, Debrecen, Er-
zsébet 28. 6276-c

Kárpitos
munkát, újat és átdol-
gozásokat legolcsóbban
készítik. Kész garnitú-
rák, hencserek, matrác-
ok raktáron. Varga Jó-
zsef, Piac ucca 44. ud-
varban. Telefon 16—54.

Üzemfelügyelő
vagy munkavezető lehe-
tőleg gyakorlott épület-
lakatos vagy mester al-
kalmazhat. Nyugat Vas-
butorgyárban. 3267

MÁGNESGYUJTÓKAT
jótállással javít, delejez
Földvári I. elektrotech-
nikai gyár, Széchenyi
ucca 55. — Akkumulá-
torokat tölt, javít.

Pászka
kilója 1.20. Kapható kó-
ser lipói turó, svájci
emetháli sajt, ugorka,
paradicsom, kóser szap-
pan. Kupfer fűszeresnél.
József kir. herceg ucca.
6401-a

Kiadó
egy csinosan butorított
szoba, Széchenyi ucca 12
keresztút. 6400-b

Gyermektelen
házaspár házi munka
végzéséért lakást kap.
Péterfia u. 39. uccai la-
kásnál. 3322

Piac
barnine 433 emeleten,
kapu alatti feljárt, kül-
fönbejárata szép szoba.
kapukulesal azonnal ki-
adó. Csengevi. 3321

Nyaralóknak
is igen kellemes (parki-
rozott udvar) egy nagy
szoba, esetleg konyha
butorozva vagy anélkül
május 1-re kiadó. Nagy-
erdei erdősor Martono-
vich ucca 3. 2989

Gleditschia
élő kerítésnek legjobb, 4
éves, szépen fejlett pél-
dányok száza 3.— pen-
gő. József kir. herceg
u. 12. sz. 5663-d

Üzlethelyiség
Csapó u. 56. sz. alatt
kiadó. — Értekezni dr.
Miklós, Hunyadi u. 10.
szám. 6317-c

Aszfaltozott
fűtőn, villamos megálló
mellett 300 négyszögöl
telkek, — négyszögöl-
ként nyolc pengőtől fel-
jebb, két évi lefizetésre
kaphatók. Értekezhetni
délelőtt 10—11-ig dr.
Sajó ügyvédnél, Deák
Ferenc ucca 6. 6299-d

Órajavítások,
karikagyűrűk, órák, ék-
szerek legolcsóbban kap-
hatók Mester ucca 12.
szám. 6252-a

Kétszoba
alkovval, emeleten, gar-
zon lakásnak, vagy iro-
dának azonnal kiadó. —
Cím Hajdudó. Értekez-
ni délután 2—5-ig. 982

25 év óta
fennálló vízvezeték, —
csatornázás, szivattyúk,
szerelési vállalatom —
Pásztor Károly szakértő
szerelő vezetésével foly-
tatom. Új vízvezetése-
ket, fürdőszobák és mos-
dók rendezését, udvari
csökutakat, szivattyú-
kutak felszerelését és
javítását felelősség mel-
lett olcsón vállalom. —
Költségajánlatot díjtala-
nul adok. öv. Emerich
Vilmosné, Arany János
ucca 10. szám. Tele-
fon: 10-12. 410

Kereslet.

Megbízható
irodaszolgá azonnali be-
lépésre kerestetik. Shell
Kóaljt rt. Royal épület.
6331-b

Ügyes
kifutóleány azonnal fel-
vétetik Fischer cipőáru-
házban, Piac ucca 19.
6335-a

Házmeester
nagy bérházhoz fizetéssel
felvétetik Sümeginé, —
Csapó u. 11. 6366-a



„BOCSKAY”
kerékpár.

Védjegy bejelentve.
Legjobb svéd acélból,
teljes luxus felszerelés-
sel. Kapható kedvező
feti, vagy havi részlet
fizetésre, kamatmentesen

Próbálja kil

DebreceniAutó Forgalmi
rt. Központi iroda: Hat-
van ucca 53. Bemutató
terem: Piac ucca 60. sz.

Egy
kifutófiu felvétetik, —
Mayer Divatház, Piac 18
991

Egy
vayróleányt felveszek. —
Török Bálint u. 24.
6323

Kifutófiu
felvétetik, Koncz kelme-
festő nagyzümben, Pé-
terfia 30. 6399-b

Bejárónőt
keresek. Deutsch Jenő,
Werböczy u. 2., II. 1.
6383-a

Fiatal
segédet, aki kirakatren-
dezéshez is ért, felve-
szünk. Deutsch Albert
és Fia. 6384-b

Ügyes,
gyakorlott kiszolgálónő
cikrászdába felvétetik.
Farkas, Hatvan u. 11.
6382-a

Ügyes
kifutóleány reggel fél-
hétől este féltízig való
elfoglaltságra hoztattal
és fizetéssel felvétetik.
Svájci Tejivó, Piac ucca
26. 6392-a

Asztalos tanuló
elfvétetik. Antik butor
javítását vállalom. Ma-
rozsán, Kut ucca 104. sz.
6398-a

Élelmes
férfiak uccai sütemény-
árusítással sok pénzt ke-
reshetnek. Felvétetnek
Pásti ucca 6. 6325-a

Kimondottan
jól bevezetett borügynök-
köt kerünk. Iparosok
(Szövetkezete, Püspöki
palota. 6320-a

Kotló
tyukot ültetésre megvé-
telre keresek. Honvéd u.
7. szám. 6298-a

Kiszolgálóleányt
kinek hosszabb gyako-
rata van, fűszerüzletünk-
be felvesszünk. Deutsch
Albert és Fia. 6296-b

Házvezetőnőt
keres gyermektelen há-
zaspár falura. Jelentkez-
ni szerdán délelőtt 9—10
ig Angol Királynő szál-
lóban. 979

Morzsolót
keresek 500 mázsa cső-
vestengeri lemorzsolásá-
hoz. Városi gazdaság,
telefon 2—97, vagy sze-
mélyesen a városgazda
hivatalba. Dégenfeld tér
5. az esti órákban.

Intelligens
fiatal leány bejárónak
gyermek mellé felvéte-
tik. Németül tudó előny-
ben. Cím a kiadóban.
3254

Gyermekszerező
leányt keresek azonnal-
ra könnyebb munkára.
Gartner, Acél ucca 9.
6341-b

Kifutóleányt
keresek a Kulapüzem, —
19ac u. 9. 6376-e

Hentes
fiatal felvétetik, május
15-re. Némethi, Timár
ucca 31. 3220

Keresünk
egy 8—10 HP. kevésbé
használt, teljesen jókar-
ban lévő és üzemenképes
gőzlokomobilt megvéte-
lre. Ajánlatokat Debre-
ceni Közraktár és Keres-
kedelmi R. T. címre, —
Hid u. 16. kérünk. 6380b

Eros
kézimunkára fiatal ügy-
es szabósegédet azonnal
felveszek. Lipták, Csapó
99. 6374-a

Tanyabirtok
prima 152 hold Halápon
az állomáshoz közel, ol-
csón eladó. Vagonyvári
iskola. 6328-a

Gramofon
amerikai szerkezettel, öt
fókos íróasztal olcsón
eladó. Domokos, Rákóczi
ucca 15. 6329-a

Parkett-fa.
25 köteg, igen olcsón el-
adó. Darabos ucca 27. sz.
6332-a

Kis
családi ház kerttel olcsón
eladó. Nyilastelep, Nagy
József u. 5. 6321-a

Siófokon
penzióknak alkalmas eme-
letes nyaraló fenyesben
eladó. Kőlesey ucca 2.
6322-a

Eladó
ház jóforgalmu pékség-
gel, üzlettel, lakással. —
Mester ucca 44. szám.
6367-a

Kis
Wertheim-kassza eladó.
Deutsch Albert és Fia
cégnél. 6106-c

Villanymotor
220 V. váltóáramhoz 5
HP. eladó. Nagy István
asztalos, Büdzentimihály
6108-a

Forrd autó
kevésbé használt eladó.
Cím a kiadóban. 993

Eladó
250 négyszögöl házhely,
központhoz közel. Mik-
lós u. végén. Posta u.
5-b. 6385-a

Egy
nagy jég szekrény eladó
hentes és mészárosnak
alkalmas. Simonffy ucca
28. 6388-b

Értékes
ebédlő, üvegezett áru-
bódé, cilindergép, szek-
rények, ágyak eladók.
Széchenyi G. Kleinál.
6389-a

Ajtók,
ablakok, jókarban olcsón
eladók. Ráhermer Sándor,
Debrecen, Deák Ferenc
ucca 11. 6362-a

Bor
saját termésű eladó, hu-
szonöt litertől. Mark-
breit, Rakovszky 1. 3309

Mathiász-féle
eredeti szőlővesszők te-
lepítése folytán utánter-
melt sima szőlővesszők
eladók. Erzsébet király-
né 120 drb., Mathiász
Jánosné 200 dr. Ezer-
éves Magyarország 100
dm. Tompa Mihály 400
drb. Dohánybeviteli hi-
vatalnál. Attila-tér 3.
3317

Blansport
háromlappás rádió tel-
jes felszereléssel eladó.
Cím a kiadóhivatalban.
8117

HÁZAK, HÁZHELYEK.

A monostorpályi uton,
a gróf Vécsey uccában,
Tégláskert Basahalom és
Létai uccában, a Boldog-
falvai kertben Borzsovay
uccában több vendélsé-
házhelyek, szőlők, gyü-
mölcsös és régi lakohá-
zak, melyek a mi tulaj-
donunkat képezik, — el-
adók.

A gróf Vécsey ucca-
ban, Monostorpályi uton
és Basahalom uccában
ezen házhelyekre az I
szoba, konyha, kamarás-
uj téglá épületek építé-
sét is megkezdettük.

Ezen házhelyek, par-
cellák, régi valamint az
új épületek kedvező áron
és részletfizetési kedvez-
ménnyel megszerezhetők

Mindenre kiterjedő fel-
világosítást a Tiszántúli
Mezőgazdasági Hiteletinté-
zet rt. ad, Kossuth u. 8.

Zongora
olcsón eladó. Széchenyi
ucca 15. 6394-a

Gyermekvaságy,
gyermekfürdőkád, sod-
rony, ágybetét, ócska
vasak eladók. Miklós u.
19. 6379-a

Egy
új balkonos borvarró gép
eladó. Miképécsi ut 3.
6375-a

Rendőrségi
palota mellett nyitandó
Blaha Lujza uccában
505 öles telekkel eladó a
Burgondia u. 9. számú
ház, több lakással, egy
nagy lakás azonnal el-
foglalható. — Feltételek
ugyanott. 947

Eladó
a Burgondia ucca 9. sz.
ház több lakással, három
és 2 szobás lakás azonnal
elfoglalható, feltéte-
lek ugyanott. 946

Varga ucca
43. számú ház két mo-
dern parkettes, fürdőszó-
bás lakással jutányos
áron eladó. 6199-d

Fényképezőgép
9—12-es, lábbal, kazet-
tával, homályos lámpá-
val, másoló keretekkel,
használt állapotban kez-
dő amateur fényképész-
nek 30 Pért eladó. Cím:
a Hajdudólnél.

Eladó
egy szalagarnitúra. —
Cím a kiadóhivatalban.
599

Konyhaszekrények,
magános ágyak, szekré-
nyek, íróasztalok, hálók,
gyönyörű ebédlők, vitri-
nek, antik szekrények,
órák, gandelaberek, fa-
csillárok, jég szekrények,
házi és borvarrógépek,
képek, Schöber-ágyak,
hencserek, virágcserep-
tartók, disztárgyak és
mindenféle ingóságok a
legjutányosabban alkalmi
áron kaphatók az
Ingóságközvetítőnél. 3293

Szoboszlón
gyógyfürdő közelében. —
cserepes ház 600 négy-
szögöl telekkel eladó.
Mindenre alkalmas. Er-
tekezni ugyanott öv.
Szenási Andrásné, V.
tized, 244. 6284-b

Abrikt
és egy szalagfűrész el-
adó. Vendég ucca 68.
6275-c

2—3 lóerős
talpon álló gőzgép ka-
zánnal, kitűnő állapot-
ban 500 pengőért eladó.
Széchenyi ut 12. 6815-a